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ПРЕДИСЛОВИЕ.
Следующий краткий биографический очерк был написан по просьбе оставшихся в живых детей г-на Аткинсона, которые таким образом желают выразить свое сыновнее уважение к памяти любимого Отца и выполнить пожелания церкви в Брайтоне, ради которой он так долго и с такой пользой председательствовал в качестве пастора, который вместе со многими другими друзьями-христианами, знавшими его, хотел бы иметь такой памятник тому, кого они очень уважали и любили за его работу.
Материалы, использованные при составлении «Воспоминания», были такими, какие в нем указаны, и то исключительно так, поскольку писатель за всю свою жизнь не имел никакого личного знакомства с нашим ушедшим Братом, кроме одной получасовой дружеской беседы.
Работу, порученную ему провидением Божиим, он старался выполнить в меру своих небольших способностей, из побуждений любви к делу Христову, уважения к памяти благочестивого, верного служителя Евангелия и уважения к сыновнее чувство, побудившее просьбу о его исполнении. Пусть результат окажется приемлемым для духовных читателей и прославит Бога нашего спасения.
Р. Х.
Барнсбери,
9 августа 1882 года.
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ЧАСТЬ I.
МОЛОДОСТЬ И ПРИЗВАНИЕ БЛАГОДАТЬЮ.
«Прежде, чем рука Твоя сотворила Солнце, управляющее днем, И не заложила основания земли,
Или вылепил Адамову глину,
Какие мысли о мире и милосердии текли В твоей милой груди, Боже мой!
«Памятник благодати,
Грешник кровью спасенный, —
Потоки любви я прослеживаю До Источника, Бога; И в Его священной груди увидишь
Вечные мысли о любви ко мне».
«Рука Божья, вне всякого сомнения, присутствует во всей истории. Воробьи – объекты Его заботы.
И если жизнь и движения мельчайших из низших созданий находятся под Его опекой и контролем, то разум учит нас, что события жизни человека непременно должны находиться под Его провидением. Что касается меня, я не сомневаюсь, что каждая единица человечества, когда-либо существовавшая, какой бы незначительной она ни была, до мельчайших обстоятельств своей жизни занимала разум и пользовалась провидением Всевышнего. Если эта мысль удивляет с первого взгляда и если при зрелом размышлении удивление возрастает до изумления, по мере созревания размышлений убеждение будет углубляться; и хотя мы можем восхищаться чудесным величием Его поддерживающей рабочей и управляющей силы, это углубленное убеждение может привести нас, с закрытыми лицами, к поклонению Тому, Кто решительно является Богом над всем. Я глубоко убежден, что Бог, которому я поклоняюсь,
«Преобладает над всем смертным,
И управляет нашими подлыми делами.
Поэтому я постараюсь уловить и представить вам признаки его чудесного правления и управления в моей небольшой истории. В то время как некоторые люди умудряются с помощью ложно так называемой науки изолировать Бога от Его собственного мира, моей целью, религиозно веря в Его универсальное присутствие и управление, будет признавать Его повсюду».
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Это слова того, к кому относятся следующие страницы, являющиеся частью вступительных замечаний к «Автобиографии», которую он начал писать, предназначая ее исключительно для использования своими детьми, но из которой он завершил лишь очень небольшую часть. часть. Эти слова служат подходящим префиксом для такого предприятия, и искренне и с молитвой желательно, чтобы чувство и принцип, которые они выражают, проникали и направляли ум составителя при составлении отчета о жизни, трудах и предсмертном опыте этого человека. человек Божий, чьими высказываниями они были. Вызывает большое сожаление, что он не осуществил своего намерения и, таким образом, не передал своим детям всю свою «маленькую историю», хотя он бы передал ее с гораздо лучшим результатом, чем это мог бы сделать кто-либо другой. ; - результат, который был бы столь же приятен для многих других, если бы был опубликован в печати, как и прочтение рукописи. естественно, докажет это своим близким. Поскольку, однако, этого не может быть, следующие мемуары, составленные на основе доступных материалов, надеемся, что могут оказаться в некоторой степени интересными и приемлемыми для тех членов живой Церкви Божией, кто сможет их прочитать, и, в частности, для члены Церкви и Конгрегации, среди которых он столько лет трудился в слове и учении.
МИСТЕР. Рождение ИЗРАИЛЯ АТКИНСОНА в этот мир произошло 30 июня 1817 года в приходе Грейт-Эверсден, Кэмбс. Он был первенцем в семье из шести детей, все из которых сейчас умерли. Мэри Аткинсон, которая была членом баптистской церкви в Хорнси, последняя выжившая, умерла в возрасте 59 лет, через несколько месяцев после нее. брат, предмет этого скетча. Из остальных Джейн умерла в возрасте 25 лет в 1844 году; Джон и Харриет в раннем детстве; и Энн в младенчестве. О его предках ничего не известно, кроме поколения, непосредственно предшествующего поколению его родителей. Отец его отца был уроженцем Белчфорда, недалеко от Хорнкасла, в Линкольншире, и по профессии был лесопилом, которому в течение нескольких лет следовали его сын и внук, также ставшие предметом этих мемуаров.
Отец его матери, мистер Уильям Рич, был, по-видимому, истинно благочестивым человеком, мелким фермером, жившим в Эджхилле, Кингстон, Кэмбс, чья жена также была причастницей благодати Божией; образцовая пара, которая жила и исповедовала свою христианскую профессию очень благочестиво и непорочно. Израиль провел некоторое время в своих младенческих годах до 5 лет.
крыша этой достойной четы, и то, что он там увидел и пережил, наполнило его юный и впечатлительный ум чувствами любовного отношения и глубокого благоговения к ним, и живое воспоминание об их образе жизни осталось у него как образец того, какое благочестивое должно быть мужское хозяйство. Его собственные слова о бабушке и дедушке по материнской линии, написанные много лет после их смерти, таковы: «О нем и моей дорогой бабушке у меня остались самые приятные воспоминания. В последний раз я видел его, когда покинул убежище под его крышей и отправился в Лондон в 1825 году. Мой дедушка был для меня как человек любезный, а как благочестивый человек - почтенный. В детстве я любил и почитал его; Как мужчина, я теперь храню память о нем с глубоким чувством привязанности и уважения».
Религиозные привычки г-на Рича описаны его внуком следующими словами:
«Его занятие вызывало его рано утром, в это время дня не было возможности для семейного богослужения; но, спя в комнате, примыкающей к его спальне, я могу вспомнить самый тон его голоса, который я часто слышал, когда он изливал свою душу Богу, прежде чем приступить к дневным делам. Когда дневная работа заканчивалась, в назначенный ранний час семья собиралась на вечернее богослужение. Каждый член семьи читал отрывок из Священного Писания, и я, очень рано научившись читать, читал и свою, причем мое место обычно находилось между коленями дедушки. Сам он читал последним; затем он начал молиться, а потом мы пошли отдыхать».
Семья, по-видимому, состояла из отца и матери, двух сыновей и дочери, а также маленького Израиля, внука, которому тогда было около трех или четырех лет.
Одно из утренних занятий Господнего дня было следующим: «Мы все собрались вместе для молитвы перед тем, как отправиться из дома для публичного поклонения Богу на Великом Эверсденском собрании. Эту службу всегда совершали стоя». Этот обычай просить благословения у Господа в Его доме непосредственно перед отъездом из дома субботним утром был очень распространен среди благочестивых людей в то время суток, т. е. шестьдесят лет назад, и, вероятно, не совсем вышел из моды сейчас; — будем надеяться, что нет.*
* Составитель этих мемуаров хорошо помнит подобную практику в доме благочестивого фермера из Хандона, в Саффолке, где он иногда оставался на несколько дней, когда был ребенком.
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Семье предстояло проехать около четырех миль, чтобы добраться до места поклонения. Когда все были готовы отправиться в путь и экипаж подошел к двери, чтобы их забрать, добрый хозяин дома со своей семьей, стоявшей вокруг него, в нескольких искренних прошениях истово просил благословения на дневные службы для путешествующих милостей. туда и обратно, и особенно, «чтобы наш служитель мог взять вещи Христовы и показать их нам».
Мистер Рич был дьяконом церкви в Эверсдене и после посещения там утренних и дневных служб обычно отправлялся в одну из окрестных деревень, чтобы провести службу в доме какого-нибудь друга и поговорить об Иисусе, и, похоже, это было очень важно. принадлежит Богу в этих обязательствах. Такой человек, естественно, проявлял бы большой интерес к своему маленькому внуку, который, по-видимому, был несколько не по годам развитым ребенком и умел читать в очень раннем возрасте, даже в «Завете», задолго до того, как ему исполнилось три года. »
Однажды его дедушка, пораженный его умением читать Священное Писание, выразил уверенность, что Господь послал его в мир для какой-то великой цели, и, положив руку на голову малыша, ссылаясь на его имя, торжественно повторил слова доктора Уоттса:
«Израиль, имя божественно благословенное,
Может подняться безопасно, спокойно отдохнуть;
Бодрствующие глаза твоего святого Хранителя
Не признавайте ни дремоты, ни удивления. »
Прогнозы хорошего человека о будущем своего внука, вероятно, были в некоторой степени сформулированы многочисленными вопросами, которые маленький Израиль привык задавать относительно смысла прочитанного, не довольствуясь чтением этого просто как урока, но всегда желая знать его значение. наводил по этому поводу множество вопросов, на которые его родственникам не всегда было легко ответить.
Во время своего пребывания в Эверсдене Израэль в течение очень короткого времени посещал школу, которую содержал г-н Голдинг, служитель часовни, где его дед был дьяконом. Здесь его ранняя способность к обучению быстро обеспечила ему значительное преимущество среди семи его учеников.
одноклассники. И это «очень короткое время», как оказалось, было всем регулярным обучением, которое когда-либо получал мистер Аткинсон, а его будущие школьные достижения были результатом его собственных усилий без посторонней помощи в далеко зрелые годы. Мистер Голдинг, пастор и школьный учитель, по-видимому, был высокого мнения о своем маленьком ученике и несколько гордился им, и...
что было с его стороны довольно неразумно, — принял меры, которые заставили маленького человека гордиться собой и возбудили зависть и неприязнь одноклассников, ибо он поставил его на класс и, обращаясь к старшим ученикам, превозносил его мастерство как образец и порицание им. Однако мистер Голдинг был превосходным человеком; Его труды как пастора были очень благословлены, и церковь в Эверсдене пережила возрождение под его служением, чему, несомненно, во многом способствовали благочестивое рвение и усердный труд доброго дьякона г-на Рича, который исполнял эту должность около пятнадцати лет. лет, а именно с 1814 г.
до 1829 года, года его смерти. Г-н Гилсон, преемник г-на Голдинга, написал следующий некролог г-на Рича, который появился в «Евангелическом журнале» за 1829 год:
«В среду, 3 сентября 1829 года, скончался Уильям Рич из Эджхилла, дьякон Церкви Христа в Грейт-Эверсдене, Кэмбс. Он умер на шестьдесят пятом году жизни, полный веры и добрых дел. Он был одним из тех, о ком можно справедливо сказать: «Он боялся Бога более многих».
Хотя он жил в скромной сфере жизни и был лишен преимуществ гуманитарного образования, он обладал теми талантами, которые в высшей степени подходили ему для того положения в Церкви, к которому его призвало Провидение, и которые делали его очень полезным человеком.
«Время его юности, как и у многих других, прошло в путях мира и греха. Первые спасительные впечатления он, по-видимому, получил где-то на двадцать восьмом году жизни, и получил их, слушая чтение благочестивого друга. С того момента, как он стал христианином, и до окончания своей земной карьеры, он отличался своей мертвенностью к миру, своей преданностью Богу, своим вниманием к общественным средствам и постановлениям, своей любовью к душам людей и своей заботливостью. для процветания Церкви в целом. Он обладал весьма достойным талантом публичных выступлений, и этот талант он использовал, свидетельствуя о благодати Божией в своих окрестностях; и, как многие могут засвидетельствовать, он сделал это не напрасно.
«В 1798 году он соединился с той Церковью, в которой впоследствии жил и умер 8
член Церкви, в то время Церковь находилась в очень упадочном состоянии, но для него было счастьем дожить до того, что маленький человек стал тысячей. В 1814 году он был единогласно избран на должность дьякона, поскольку Церковь в то время находилась под пастырской опекой покойного превосходного мистера Голдинга. Эту должность он продолжал выполнять до самой своей смерти, делая честь себе и на благо Церкви.
«В течение последних четырех лет его состояние постепенно снижалось. Примерно в середине прошлой весны он, очевидно, считал, что его конец приближается. В июне месяце он в последний раз возглавил трапезу Господню, когда после совершения Вечери Господней встал и слабым, но торжественным голосом обратился к Церкви с кратким обращением, призывая ее будьте постоянными и усердными в использовании средств благодати, наблюдая: «Я собираюсь отложить эту свою скинию, и, вероятно, это последний раз, когда я встречаюсь здесь с вами». Он присутствовал при следующем исполнении постановления, но был слишком слаб, чтобы передать элементы. Очень скоро после этого он стал прикован к постели. Его пастор часто навещал его и находил его в целом спокойным, смиренным и счастливым. Однажды он сказал своему пастору: «О сэр, я считаю, что религия — это все, что мне нужно; Христос для меня сейчас больше, чем тысяча миров». В другой раз он сказал: «Мне очень комфортно, благословен Бог. Этим утром у меня было приятное размышление над этими словами: «Ибо Сам Отец любит вас, потому что вы возлюбили Меня и уверовали, что Я исшел от Бога». Я знаю, что люблю Христа, и верю, что Он пришел от Бога; и, благословен Бог, я знаю, что Он любит меня». Во время болезни он часто проявлял большую заботу о своих друзьях из Эверсдена, и однажды, спросив своего министра, как они все, он сказал: «Напомните им обо мне». и скажите им, что те, кто хочет получить рай, должны бороться за него. Христианская жизнь — это война; Я нашел это так, но моя война окончена». В последний раз, когда его министр посетил его, он нашел его страдающим от сильной телесной слабости и сильной боли. У него было впечатление, что он не проживет еще одного дня на земле, но он был спокоен и смирился и мог сказать: «Я в руках Господа»; Да будет воля Его. Он казался очень освеженным и утешенным некоторыми замечаниями, сделанными по поводу слов Давида: «Да, хотя я пойду и долиною смертной тени, не убоюсь зла, ибо Ты со мною; Твой жезл и Твой посох утешают меня». В последний раз, когда его министр видел его, он был явно очень слаб, оба в теле 9.
и разум. Он жаловался на слабость своих умственных сил, особенно памяти, и заметил: «Я не могу думать о божественных вещах так, как хочу». , сотворит нам гораздо более великую и вечную славу, - сказал он, - легкое страдание! я забыл это
— лёгкое горе! — Он повторил это несколько раз. Когда его пастор встал, чтобы уйти, он взял его за руку и сказал: «Вы очень освежили мой разум своими визитами». Да благословит вас Господь и благодарю вас за всю вашу доброту». Затем он со всей силой, которая у него была, вознес молитву за себя, служителя, детей и друзей и сказал: «Прощайте!
Да благословит тебя Господь». Его уход из этого мира прошел без борьбы и стона. Он так мирно скончался, что друзья подумали, что он погрузился в спокойный сон; и поэтому он упокоился в Иисусе. В день Господень после погребения его останков его пастор г-н Гилсон описал его смерть многочисленной и глубоко взволнованной аудитории словами, выбранными покойным в {Лк. 12:32}: «Не бойтесь, малое стадо». ,' ”
и т. д. — В. Г.
В последний раз юный Израиль видел своего превосходного дедушку, когда он покинул убежище своей крыши и отправился в Лондон, когда ему было тогда около восьми с четвертью лет. Поездка в метрополию, даже на расстояние около пятидесяти миль, была в то время несколько серьезным и хлопотным делом, особенно для лиц скромного положения; — совсем не то, что в настоящее время, когда вся страна пересечена железными дорогами, которые доступны каждому по цене один пенни за милю, а для маленьких детей — за половину этой суммы. Г-н Аткинсон в описании путешествия в своей рукописи.
Автобиография дает яркое представление о переживаниях, которые пережили дорогие путешественники в те времена. Его отец некоторое время находился в Лондоне и послал за женой и семьей, чтобы они присоединились к нему в мегаполисе. Детей было пятеро, из них Израиль был самым старшим. Он так описывает обстоятельства путешествия: «Моя мать не имела средств оплатить проезд в карете, [* * Что, учитывая пройденное расстояние, стоило бы около десяти шиллингов за штуку снаружи и вдвое больше внутри кареты.] и поэтому мы ехали на поэтапной повозке, то есть на повозке, проходящей регулярными этапами в определенное время в обычном транспортном бизнесе. Повозки такого типа использовались в то время и годы спустя для перевозки всех видов товаров из большинства торговых городов королевства 10.
в Лондон, и именно на этих средствах бедняки, которым требовалось путешествовать, обычно переезжали с места на место. На Олд-Норт-роуд, примерно в сорока семи милях от Лондона, недалеко от нынешней одноименной железнодорожной станции, стоит гостиница «Золотой лев».
Примерно в полумиле от этой гостиницы, прямо на восток, стоял Эджхилл (дом его деда).
место жительства). Примерно в середине вечера четверга — а это была темная ночь — мои дяди, Джеймс и Дэвид, отвезли мою мать и ее пять маленьких вещей вместе с небольшим багажом, который у нее был, в тележке вверх по болотистой дороге к «Золотому холму». Лев», чтобы дождаться повозки с севера, которая остановилась там по пути в Лондон. Не успели мы долго ждать, как грохот колес повозки услышали те, кому этот звук знаком по обычаю. «Она сегодня светлая», — сказал один из мужчин, когда повозка приблизилась, судя по звуку; «У вас будет много места», и мы так и сделали. Но это, кстати, было одно из мест травли, и время, отведенное на отдых и кормление лошадей, составляло от двух до трех часов. Имея сильную любовь к лошадям - я полагаю, что она свойственна большинству мальчиков - я, привыкший к жалким лошадям, на которых выполнялась работа на маленькой ферме моего деда, был в немалой степени взволнован этим, по моему мнению, великолепная команда из шести человек, и он был немало занят, помогая их распрячь и натравить на приманку. Вскоре я завоевал хорошее мнение возчика и имел удовлетворение от того, что время от времени меня возводили в сан возницы, и, идя рядом с лошадьми с кнутом в руке, я не мог представить себе ничего на свете более достойный или желанный. Наш первый этап был до Бантингфорда, на расстоянии шестнадцати миль; Следующий этап был в Ходдесдоне, куда мы добрались ближе к вечеру пятницы. Оттуда мы прибыли в Лондон, куда в субботу рано утром прибыли в «Три Кубка» на Олдерсгейт-стрит; так что все путешествие в сорок семь миль было совершено примерно за тридцать часов».
Пусть те, кто читает это повествование, не говорят в своих сердцах: «Прежние дни были лучше, чем нынешние». Что касается путешествий, то уж точно нет. Помимо реальных неудобств, которые они испытали, существовала вероятность того, что они не смогут добраться даже до этой медленной и неудобной повозки, ибо если бы «она» (повозка) была тяжело нагружена, а не «легка сегодня вечером», бедные путешественники не могли продолжить свое путешествие, вероятно, два дня, а может, и неделю, пока следующая повозка на этой дороге, медленно направлявшаяся в столицу, не прибыла на ближайший к их жилищу перевал.
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Прибыв в великий город, который в то время составлял примерно четверть по размеру и населению от того, что сейчас называется «метрополией», молодой Израиль открыл глаза с изумлением и изумлением перед чудесами, представшими его видению. Это место, «даже каким оно тогда было, изрядно ошеломило его юный ум», и чувство удивления, которым поражало его все увиденное, сохранялось в его памяти еще много лет спустя. Бедный парень! Его первые впечатления от этого были очень печальными и озлобленными. Когда они прибыли к месту стоянки фургона на Олдерсгейт-стрит, там не оказалось ни одного доброго друга, который мог бы встретить бедную мать и ее пятерых малышей и помочь им на пути к конечному пункту назначения и будущему дому, примерно в четырех милях дальше на запад. Муж и отец, человек несдержанный и, следовательно, бездумный и эгоистичный, не сделали ничего подобного, чтобы приветствовать жену своей груди и ее детей или помочь им завершить их долгое и утомительное путешествие. И когда наконец они прибыли в лондонский дом, какой прием им был оказан! Первые слова, которые дошли до ушей Израиля из уст его отца после нескольких месяцев разлуки, заключались в яростном выражении гнева на его мать за то, что она привела его с собой. Это ужасное высказывание вызвало у его юного тела упадок духа, которого он никогда не забывал; Язык и манера обращения настолько отличались от тех, к которым он привык у своего благочестивого и любящего дедушки, мирный дом которого он только что покинул, где его воспитывали с величайшей нежностью и заботой, что бедный ребенок вполне возможно, был охвачен ужасом от такого шокирующего контраста.
Таков был его приход в свой лондонский дом, и последующие впечатления от лондонской жизни не носили в его случае очень приятного характера. Его деревенская одежда и деревенский диалект сделали его объектом насмешек со стороны соседских мальчиков, которые ему было трудно вынести. Отказ от кембриджширской одежды не спас его от преследований. Однако однажды, получив от одного из своих мучителей сильный удар палкой по чувствительной части тела, он, вне всякой выдержки, разозлился и хорошенько избил своего трусливого обидчика, что, будучи сильным и хорошо развитым человеком, ребенок, он смог сделать. Итак, мальчик получил то, что он заслужил, и с тех пор Израиль мирно продолжал свои уличные развлечения; ибо трусливые ребята, из здравого страха перед последствиями, теперь перестали приставать к нему. Другие проблемы, однако, 12
ждали его дома, поскольку вскоре после их прибытия в Лондон все четверо его братьев и сестер заболели оспой. Двое из них умерли от этой ужасной болезни; он сам был милостиво избежен в целом. Вскоре после того, как это бедствие закончилось, было сочтено необходимым, чтобы Израиль нашел себе полезное занятие, и в возрасте восьми с половиной лет он оказался мальчиком на побегушках, пытающимся ориентироваться на улицах Лондона. Вероятно, он не смог сделать это к удовлетворению своего хозяина, поскольку трудности, с которыми он столкнулся, будучи еще неопытным деревенским парнем, были «чем-то, что нужно помнить», и он недолго продержался на службе. Тогда возникло новое испытание: несдержанный отец вернулся в деревню, оставив бедную жену в Лондоне с малышами, чтобы прокормить себя и их, как могла. Однако она нашла работу, и то дома, и такую, в которой могли бы помочь Израэль и его старшая сестра; и таким образом доброе Провидение удовлетворило нужды одинокой женщины и ее малышей, когда их оставил их естественный защитник и они находились вдали от всех своих друзей в чужом месте. Через некоторое время отец вернулся в свою семью; домашние занятия прекратились либо по выбору, либо по необходимости, и Израиль, не отправленный в школу, снова стал обитателем улицы, где его любимым товарищем в то время был бедный мальчик-альпинист, служивший соседнему трубочисту. Эти мальчики-альпинисты, к счастью, остались в прошлом, настолько далеком прошлом, что, возможно, будет полезно описать их и ужасный характер их занятий. Какого-нибудь бедного одинокого ребенка-сироты нежного возраста, обычно из работного дома, отдавали в ученики трубочисту, чтобы его обучили искусству лазания по дымоходам, поскольку этот метод чистки дымоходов был наиболее широко используемым в то время. Трудно себе представить, что вытерпели бедняги, привыкая к своей трудной и противоестественной работе, особенно когда их поместили к бесчувственному хозяину, как это часто бывало. Чтобы работа была выполнена качественно, бедному ребенку приходилось дотягиваться до верха дымохода, греметь щеткой и кричать: «Подмети!» Нередко маленький метельщик застревал в каком-нибудь месте дымохода, и приходилось прибегать к средствам, чтобы его вытащить: иногда вынимать кирпичи в том месте, где он застрял, а в неоднократных случаях находить бедного маленького пострадавший умер, когда к нему добрались. Эта варварская система продолжалась много-много лет, пока, наконец, около шестидесяти лет назад, гуманный мастер-трубочист по имени 13
Гласс, живший в Мур-лейн, Крипплгейт, Лондон, уэслианец, а также полный трезвенник, изобрел приспособление, с помощью которого работу можно было выполнять без помощи детей. Впоследствии вмешалось Законодательное собрание; использование альпинистского мальчика было объявлено уголовным преступлением, и эта ужасно жестокая и унизительная практика была прекращена.
Этим последним намеком на уличное общение в детские годы заканчивается фрагмент «Автобиографии» мистера Аткинсона. Ему в тот период было бы около девяти лет. Вызывает сожаление то, что он не проявил настойчивости и не выполнил своего намерения рассказать своим детям историю своей прежней жизни. Вероятно, ему помешали неотложные обязанности пастора и другие дела. Следует отметить, что некоторые из описанных выше происшествий взяты из письма, написанного ему его матерью, в котором она дает ему краткий отчет о его раннем детстве и юношеских днях. Ее заявление начинается так: «Вы были прекрасным взрослым, здоровым ребенком и ходили одни в один год и один месяц; в год и шесть месяцев ты начал читать; а в два года можно было сносно читать легкие уроки; и задолго до того, как тебе исполнилось три года, ты мог читать Завет, который ты редко довольствовался чтением как простой урок, а хотел узнать его смысл, задавая вопросы, на которые я не мог ответить». Вероятно, это материнское описание ее мальчика в первые дни его жизни заинтересует других матерей, которые смогут его прочитать, особенно тех, кто знал г-на Аткинсона в последующие годы.
В возрасте пятнадцати с половиной лет Израиль был отдан в ученики к лесопилке, по профессии его отца и отца его отца. Его хозяин, однако, оказался злым и жестоким человеком, и, не выдержав жестокого обращения, часто оставаясь без достаточного количества еды, он покинул его примерно через пятнадцать месяцев службы и отправился в Кембридж, где вероятно, он смог найти работу, прожив там некоторое время со своими родителями в прежней жизни. Он оставался в Кембридже два года, а затем вернулся в Лондон, когда ему было около девятнадцати лет, и великая перемена в нем еще не произошла. То, как Господь начал доброе дело в его душе, было немного примечательным. Вскоре после его возвращения в город его отец, еще молодой человек, серьезно заболел, и однажды его навестил зять, г-н Джон Рич, сын ранее названного благочестивого дедушки Израиля: а также человек милосердный, Израиль присутствовал и вместе со своим дядей преклонил колени у постели 14
больной человек, болезнь которого оказалась смертельной. Господин Рич очень серьезно и горячо излил свое сердце за своего бедного зятя, а также за своего молодого племянника, который в то время вел очень мирскую жизнь, любил общество, карты, театр. и тому подобное, и никогда от души не молился за себя. Израиль ощущал это очень торжественное время, и пыл и искренность просьб его дяди от его имени глубоко запечатлели в его уме самые серьезные опасения относительно его собственного положения перед святым и испытующим сердце Богом. Его бедный отец, умерший вскоре после этого, будем надеяться, что он был помилован в ответ на искреннюю борьбу его благочестивого родственника за его спасение, ибо у его друзей были основания надеяться, что он умер истинно кающимся, уповая на заслуги Того, Кто способен чтобы спасти до конца, его предсмертный язык был:
«Я отдаю себя в Твои объятия;
Господи, спаси, о, спаси наконец мою душу! »
В случае молодого человека это ознаменовало начало новой жизни. Израиль вернулся домой и искренне помолился за себя. Суть его первой молитвы заключалась в следующем: «О Боже, сделай меня таким, как мой дядя». Душевное смятение, усиленное смертью отца, какое-то время было очень сильным. Он пробегал мимо высокой стены или мимо проходящей тяжело нагруженной повозки, опасаясь, что она упадет и раздавит его насмерть, и он потеряется навеки. Неизвестно, как долго он оставался в этом состоянии и каким образом прощение и мир исцелили его разбитое сердце. Но его сердце было исцелено, и на небесах была радость о кающемся и верующем грешнике. Была радость на земле и среди его богобоязненных родственников и друзей. Его превосходная бабушка, миссис Рич, прислала ему радостное поздравление из Кембриджшира в обмен на письмо, в котором он сообщил ей о счастливой перемене. Это письмо бабушки, которое он бережно хранил, датировано февралем 1837 года; поэтому делается вывод, что наш добрый брат перешел от смерти к жизни в 1836 году. Между прочим, можно отметить, что этот пример двойного благословения, сопровождающего посещение больного и умирающего человека, молитву и для него и его сопровождающих родственников и друзей, представляет собой великое ободрение для христианских людей, которые знают и чувствуют важность спасения драгоценных и бессмертных душ, пойти и поступить так же.
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Примерно в это время он сочетался браком с молодым человеком, с которым познакомился в Кембридже, который, как и он сам, в момент их первого знакомства не был серьезным человеком. Однако Господу было милостиво угодно вскоре после их свадьбы изменить и ее сердце. Приведя его молодую жену к себе домой в Лондон, она захотела, чтобы ее взяли в театр, в соответствии с обещанием, которое он дал ей несколько месяцев назад. Это обещание, сказал он ей, он теперь чувствует себя неспособным выполнить из-за происшедшей за это время перемены в своих взглядах и чувствах, объясняя их ей с уверенностью, что, хотя еще и не вполне удовлетворен, он настоящий христианин, он, тем не менее, был избалован мирскими удовольствиями. Разговор этот, видимо, произвел некоторое впечатление на юную миссис Аткинсон, заставив ее задуматься о спасении собственной души. Через некоторое время после этого г-н А. стал оставаться некоторое время внизу после того, как его жена ушла отдыхать, с целью чтения и молитвы в одиночестве, не желая и не опасаясь просить ее присоединиться к нему в упражнении. Однако однажды вечером он очень устал и выразил желание, чтобы она удалилась; она не сделала этого сразу, он повторил просьбу, на что она подошла к нему и, обняв его, заплакала, говоря:
— Позволь мне остаться с тобой сегодня вечером, дорогая. То, что последовало за этим, легко можно себе представить; с тех пор они вместе ходили путями Божиими и в дом Его вместе. Их повели на служение г-на Джона Формана в Маунт-Сион, на Хилл-стрит, где г-н Аткинсон был принят членом 4 июня 1837 года, а Хефзиба, его жена, 6 августа того же года. Здесь они нашли счастливый дом в кругу любимых друзей-христиан, с которыми в священном общении они принимали приятные советы. Насколько счастливы и священны те дни нашего раннего общения с духовной семьей Божией, в мирной и любящей, единой христианской церкви, под верным, Христовозвышающим, Богопочитающим служением; когда наши друзья окажутся лучшими людьми в мире, а Христос — лучшим из всех друзей; когда все вокруг в церкви предстает как сад Господень, как поле, благословленное Господом!
Помимо преимущества иметь пастором такого человека, как г-н Джон Форман, чье служение, хотя и простое и домашнее, было в высшей степени здравомыслящим и разборчивым в учении, и одновременно ищущим, утешающим и ободряющим в экспериментальном аспекте 16
В течение этого раннего периода своего религиозного обучения г-н Аткинсон имел высокую привилегию часто слушать вдумчивые, правильные и глубоко поучительные беседы г-на Джона Стивенса, находившегося тогда на самой зрелой и зрелой стадии его обучения. он сделал карьеру служителя и по праву считался отцом в Израиле и князем среди проповедников и толкователей глубин Божьих. Регулярно на еженедельных вечерних лекциях в Салемской часовне в Мирдс-Корт, а иногда и в Господень, можно было видеть, как он серьезно вслушивался в весомые предложения и хорошо обдуманные высказывания, срывавшиеся с уст этого глубоко наученного мужа Божьего. . Мистер и миссис Аткинсон, помимо своих друзей с горы Сион, также имели возможность получить духовный совет от очень умной христианки, по имени Фиби Джексон, члена церкви в Салеме, примерно в два раза старше их, чье жилище примыкали к их, и с кем они общались; которая, долго и внимательно слушая служение своего пастора, оказалась достаточно квалифицированной, чтобы помочь молодой паре понять вещи Царства Божьего, которые мистер Стивенс и мистер Форман поставили перед ними. Это были счастливые дни для нашего брата, и, без сомнения, очень важные, поскольку они заложили основу для его будущей полезности в христианском служении, просветив его разум и утвердив свои суждения относительно истин вечного Евангелия, которое он вскоре его призовут проповедовать. Говоря об этом периоде своей жизни много лет спустя в письме другу, он сказал: «Особенные удовольствия тех ранних дней никогда не вернулись ни ко мне, ни к моим». Так обстоит дело и в большинстве земных объединений; ранние удовольствия обычно самые чистые и лучшие. На небесах не будет так; там блаженство не будет подвержено мутациям.
Прежде чем продолжить личную биографию г-на Аткинсона, возможно, будет нелишним привести здесь несколько подробностей о его дяде, которому он, как мы видели, был так многим обязан в вопросе пробуждения. своей души к огромной важности личного благочестия. Есть что-то существенное в том обстоятельстве, что первым возгласом серьезной молитвы, исходившим из уст встревоженного юноши, было: «О Боже, сделай меня похожим на моего дядю!» Мистер Джон Рич, оказывается, был поистине превосходным и благочестивым молодым человеком (он был не более чем на шесть лет старше своего племянника) и человеком, который был полон пылкого желания быть полезным в деле спасения своих собратьев. . Он был членом организации «Маунт Сион», Хилл-стрит, 17.
и на момент смерти его зятя, отца мистера Аткинсона, прошло, вероятно, уже несколько лет. Поэтому он будет хорошо известен своим друзьям как последовательный и искренний молодой человек-христианин; и что он был всем этим, покажет следующий рассказ, данный о нем его пастором, г-ном Джоном Форманом. Оно взято из «Евангельского вестника», в журнале которого молодой человек публиковал статьи, подпись под которыми стояла Иоганнесом.
Обращаясь к редакторам, г-н Форман говорит: «Ваш уважаемый корреспондент и мой любимый сын, которого Бог дал мне в вере Евангелия, ушел, чтобы обладать обещанием вечной жизни. Дорогой Йоханнес, он же Джон Рич, был сыном Уильяма Рича из Грейт-Эверсдена, Кэмбс, который четырнадцать лет был дьяконом Независимой церкви в этом месте. И около восьми лет назад наш любимый Йоханнес приехал в Лондон в поисках средств к существованию, и, имея дядюшку, члена церкви в часовне на горе Сион, он посещал там богослужения. Недовольные доктринами, поскольку они были, как он их называл, слишком высокими для него, он пошел слушать брата Комба в часовне Сохо, и там он нашел то же самое, и поэтому вскоре оставил его и пошел к брату Стивенсу в Салемская часовня, и там он нашел то же самое. Поэтому, думая, что все места в городе одинаковы, будучи чужаком в Лондоне, он подумал, что с таким же успехом мог бы посещать церковь вместе со своим дядей, поскольку он всегда привык посещать часовню. И поэтому он вернулся и регулярно посещал занятия, и через некоторое время Господь обратил Свою милостивую руку с возрождающей силой на его душу, и он стал молитвенно заботиться о своем бессмертном благополучии, и через некоторое время после того, как он был крещен и воссоединен, с нами в церковном общении; и так он продолжал с уважением относиться к своему членству, пока не вдохнул свою ожидающую душу в руки своего любимого и желанного Господа. Первый текст, которым Дух Святой вполне встретил его случай в израненном, плачущем состоянии и переполнил его бедную душу ощущением милосердой доброты Божией и спасительного превосходства Личности Христа Иисуса, Господа нашего, был следующий: —
«Чтобы мне обрести Христа». Эту проповедь он никогда не забывал, и аромат текста не покидал его до конца его дней. И следующий текст и тема также были ему весьма благословлены вскоре после того, как он присоединился к церкви: — «Масло для света»; и этот текст также остался с ним до конца его дней. С этого времени у него появилось самое горячее желание быть полезным другим в истине, которая имела такую большую ценность и 18
важность для собственной души; и под этим чувством у него возникла очень сильная склонность трудиться в служении Евангелия и быть миссионером в какой-то языческой части мира, где имя Христа не упоминается. Он подал заявление о приеме на работу в качестве иностранного миссионера, но, к своему великому огорчению, был разочарован. Тем не менее, полагая, что Господь посвятил его на дело служения, он ответил на объявление в «Евангельском Вестнике» о домашнем миссионере в графстве Кэмбс в качестве кандидата для этой ситуации, и соответственно был призван пойти и выступить перед комитет, и он так и сделал, но безуспешно. Впоследствии ему было предложено выступить несколько раз в Ханслоупе, в Баксе, и это было с таким большим признанием, что люди искренне желали его постоянной работы. Теперь, когда казалось, что, с одной стороны, дверь открывалась в соответствии с его ожиданием и желанием, с другой, он начинал тонуть под слабостью и очевидными симптомами подтвержденной чахотки. Тяжелое чтение в каждую свободную минуту с целью овладеть знанием языков, в котором он достиг необычайных успехов, подорвало его здоровье и конституцию, поскольку он имел слабое телосложение. Примерно за три недели до своей смерти он потерял речь почти на три дня и две ночи, в течение которых он рисовал пером, чернилами и бумагой и записывал для своих похорон текст: «Чтобы я мог обрести Христа». речь вернулась, он воскликнул: 6 Мир, мир, я иду домой во славу! и подобное он говорил, как человек, видевший что-то от славы Божией, примерно за неделю до своей смерти, и в конце той недели лилия была собрана. Так жил и умер ваш уважаемый корреспондент и мой любимый сын в вере Евангелия Иоганнес, он же Джон Рич, 12 февраля 1839 года в возрасте 28 лет».
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ЧАСТЬ II.
ПРИЗЫВ В СЛУЖЕНИЕ И ПЕРВОЕ ПАСТОРСТВО.
«Когда появится Иисус, достойный проповедник,
Судно избирается, которое он назначает;
Человек создан специально, чтобы взять на себя труд,
Дух отчетливо помазывает.
«Такой министр открывает закон, чтобы разъяснить вину и предательство людей; Чтобы доказать человеческую праведность пустой и тщетной,
Для оправдания от греха.
«Великая весть Евангелия вложена в его сердце;
Дверь уст Его отворилась;
Дух помогает ему во всем,
Опубликовать милостивый указ.
«Небесные вести — жизнь для его души;
Он питается истиной, которую излагает;
Из его сердца, как источник, текут учения, Как реки, орошающие землю.
«Открывать глубины Божьей мудрости и благодати — это самое приятное его занятие; А Бог, великий Утешитель, помогает ему с радостью проследить Потоки спасения.
«Благословений завета, их русла и источника,
Он часто проповедует с применением силы;
И Христос, как Иегова, как Иисус и Царь,
Ярко проявляется в каждом публичном выступлении.
«Кровь и праведность обитают в его мыслях и с огромной силой срываются с его уст;
Пока новорожденные ученики учатся мудрости
Их Спаситель, которого нужно любить и обожать» (Стивенс).
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БУНЬАН рассказывает нам в своем «Путешествии паломника», что христиане и полные надежды в своем путешествии «
пришли в деликатный салон под названием «Легкость», где встретились с большим удовольствием; но эта равнина была очень узкой, поэтому они быстро преодолели ее». То же самое происходит с большинством народа Господня; их случаи спокойного отдыха кратки и, кажется, проходят слишком быстро. Мистер.
Счастливые дни Аткинсона на горе Сион продлились недолго. У Господа была для него работа, которая требовала от него отстранения от тех приятных и духовно полезных связей, в которых ему и его молодому спутнику жизни было угодно провести первые дни своего обручения со Христом. В начале 1841 года, когда его здоровье пошатнулось, его медицинский советник направил его в деревню, чтобы получить необходимые средства для ее восстановления. Этому совету он последовал с тяжелым сердцем и оставил свой любимый круг друзей, служение на горе Сион, а также другие христианские ассоциации и привилегии, чтобы поселиться в маленькой деревне в Хантингдоншире, называемой Хоутон, где он занимался своим занятием возвращением здоровье. Здесь он познакомился с покойным Дэвидом Айришем и друзьями из Warboys, где мистер Айриш много лет был пастором. Его новые друзья увидели в нем то, что заставило их поверить в то, что он предназначен для полезного дела Господа, и попросили его проводить служения на проповеднических станциях в соседних деревнях. Он согласился это сделать. Его первая попытка была предпринята в месте под названием Вудхерст, где его текст гласил: «Спасение от Господа». Его переживания в этом случае имели очень своеобразное и, по его мнению, унизительное описание, которое он описывает так: «Совершенно расстроен, зрение подвело меня; видимо огромная субстанция поднялась у меня в горле, я сдавленно произнес; полное недоумение; мои усилия быстро заканчиваются неописуемым разочарованием и унижением». Друзья, однако, слышавшие его, думали о его выступлении лучше, чем он сам, и поощряли его продолжать и возобновлять свои усилия, что он, таким образом, и побудил сделать, и, продолжая их в течение некоторого времени, он написал своему пастору: Мистер Форман, сообщая ему о том, чем он занялся, и об ужасных ощущениях, сопровождавших его первую попытку публичного выступления. Добрый, добросердечный человек ответил очень ободряюще и сочувственно, сообщив своему младшему брату, что он, мистер Ф., давно думал, что однажды Господь откроет свои уста, чтобы говорить от Его имени; и, после того как он рассказал о своем собственном раннем опыте служения, а также ряд 21
очень отеческие, рассудительные советы, завершаются следующими словами: «Это вы имеете в качестве свидетельства моего большого уважения к вам и желания вашего будущего благополучия и преуспевающего успеха по благословению Божьему во всем этом, по располагающей воле Боже, ты можешь быть призван, чтобы приложить руку. Моя равная христианская любовь к твоему дорогому партнеру. Да благословит ее Бог с тобой и дорогими малышами! Моя любовь ко всем друзьям в истине, с которыми ты можешь встретиться, к которым ради Христа мое имя не является оскорблением, и поэтому поверьте, что я, дорогой брат, по благодати Господа нашего Иисуса Христа, искренне и очень нежно ваш, Дж.
МАСТЕР." Датировано 3 декабря 1842 года.
В то время, пока он был занят этими странствующими работами, он иногда подвергался большим испытаниям провидения, как следует из обстоятельства, описанного им в письме, написанном другу много лет спустя после этого события: «Девять и двадцать лет назад я был Я глубоко старался уважать мирские дела, и сердце мое переполнялось.
Я, моя дорогая жена и наши милые малыши были доведены до куска хлеба, даже буквально — до самого последнего куска хлеба, не зная, как и откуда мы можем получить еще один буханку для своего пропитания. По странному стечению обстоятельств мне случилось — надеюсь, что это провидение Божие — мне случилось, говорю я, проезжать через Элсуорт по пути в Боуэн. Зная местного священника, я позвонил ему, и он любезно пригласил меня остаться с ним поужинать. Мой голод придал силу его приглашению, и я принял его. Затем он настоял на том, чтобы я проповедовал вечером, поскольку это был вторник, их обычное вечернее служение в будние дни. Я возразил, что я тогда никогда не выступал в часовне и что еду к старой бабушке в скорби, и что еще я мог придумать; но он не услышал ни одного из моих оправданий. В конце концов я подчинился, но ничего не сказал о своих особых обстоятельствах, а только сказал, что, будучи без работы, я воспользовался случаем, чтобы совершить это путешествие. Я помню, что текст был: «Мои овцы слышат Мой голос, и Я знаю их, и они следуют за Мной», но я ничего не помню из проповеди. Звон голоса этого человека я несу в своих ушах до настоящего времени, когда он, сразу после того, как последнее слово сошло с моих губ, поднялся и сказал немногим собравшимся друзьям: «Этот молодой человек, которого вы слышали сегодня вечером, без работы, и если у вас есть лишний шиллинг, я не сомневаюсь, что это окажет ему большую услугу.» У меня не было — и я думаю, что у него не было — придя в часовню, даже отдаленной мысли о том, чтобы он сказал что-нибудь такого рода. Сумма £ 1 15 шиллингов. был собран.
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Для меня это было спасением, но оно чуть не перевернуло мой мозг. На следующее утро, вместо того чтобы продолжить путь, я вернулся домой. Я пошел по тропинке в Конингтон. Если бы кто-нибудь увидел мои выходки, когда я шел по этим полям, они, скорее всего, сказали бы, что я пьян или сумасшедший. Я говорил, щипал себя, пересчитывал деньги снова и снова, и еще не знаю что, чтобы уверить себя, что мне это не снилось, что это было на самом деле. Мое сердце теперь светится от воспоминаний».
Письмо, в котором это написано, датировано сентябрем 1871 года, и опыт провиденциальных отношений Господа со Своим слугой, который в нем описан, аналогичен тому, о котором мы читаем в жизни наших пуританских предков и других людей, которые доверяли Ему. Время возникновения описанного таким образом обстоятельства будет 1842 годом.
После нескольких месяцев странствующих встреч, получивших все большее признание, друзья из Раундса в Нортгемптоншире, услышав о г-не Аткинсоне как о многообещающем молодом человеке, пригласили его занять их тогда пустующую кафедру. Мистер.
Томас Филд, их бывший пастор, недавно покинул их, и как церковь они находились в упадочном и нестабильном состоянии; но среди них действовал искренний молитвенный дух, и они умоляли и боролись с Господом, чтобы послать им еще одного подпастыря. В письме их покойного пастора г-ну Аткинсону, отвечающем на некоторые вопросы, касающиеся их, они несколько причудливо описаны как люди, «которые любят чистую истину, простую истину, хорошо слышат, хорошо молятся и хорошо поют; и это великие благословения и утешения для служителя». Их первое приглашение проповедовать для них было в июле 1843 года, когда они «услышали о нем некоторое время назад и должны были написать раньше, но не знали его имени и места жительства». Приглашение было принято, возобновлено и снова принято, и так до тех пор, пока в январе 1844 года он не получил следующее приглашение «с целью пастырского служения»:
"Любимый брат,
«Мы, Церковь Христа в Раундсе, удостоились вашего служения в течение пяти месяцев, с благодарностью взирая на руку Господа в ваше первое пришествие к нам, — торжественно заявляя о нашем удовлетворении и растущей привязанности к вашему служению, и с тревогой «жаждущих вас в недрах Иисуса Христа», настоящим, во имя Господа, представляем нашу просьбу, чтобы вы продолжали среди нас «преломлять хлеб жизни», 23
с целью, наконец, взять на себя пастырскую должность над нами.
«Ни одна церковь не могла предложить более единодушного призыва; перспективы могут быть более многообещающими. Вы знаете нашу бедность; мы глубоко сожалеем об этом; это только дает нам возможность более полно обнаружить добрую руку Божью по отношению к нам, которую, как мы надеемся, вы сами сможете наблюдать.
«Неурядица наших обстоятельств, произошедшая за последние восемнадцать месяцев, не позволяет нам заявить, что немногое мы должны быть в состоянии собрать в качестве вознаграждения за ваши услуги; это мы постараемся выяснить до того, как ваше нынешнее соглашение завершится. Заботе и руководству Великого Главы Церкви мы вверяем нашего возлюбленного брата.
«Подписано от имени Церкви
«ВМ. АРНСБИ,
«ЭТО. КЛАРК,
§ Дьяконы.
« ДЖОНАТАН НИКОЛС, Дж.
«Раундс, 1 января 1844 года».
Если рассматривать это приглашение с чисто мирской точки зрения, то для молодого человека с женой и небольшой семьей оно не представляло особого стимула принять его. Но прихожане увеличились, и возникла решительная и растущая привязанность к его служению, и взаимный союз ощущался; так что, когда впоследствии ему был дан официальный и прямой призыв к пасторству, г-н Аткинсон, после молитвы о божественном руководстве и консультации с друзьями, счел правильным принять его. Службы рукоположения были проведены в установленные сроки и так описаны в «Евангельском Вестнике» за май 1844 года:
«В четверг, 9 апреля 1844 года, г-н Исраэль Аткинсон был рукоположен в сан пастора Особой баптистской церкви в Раундсе, недалеко от Трапстона, Нортгемптоншир. г-н К.
Подъемный мост из Рашдена начался с чтения и молитвы. Г-н Дж. А. Джонс из Лондона изложил природу евангельской церкви и получил от пастора действительно интересный отчет о его обращении к Богу и о его призвании к служению, с ясным изложением его взглядов на Евангельская истина в учении, опыте и практике. Г-н Джон Форман из Лондона произнес наиболее впечатляющее наставление из {1 Тимофею 4:10}: «Внимай себе и учению» и т. д.; и г-н Дэвид Айриш из Warboys, Hunts, выступил 24
с любовью к церкви из {I Фессалоникийцам. 5:12}: «Умоляем вас, братья, познать трудящихся среди вас и находящихся над вами в Господе» и т. д. В течение дня собрания были большими, просторный молитвенный дом был переполнен, и торжественные службы вызывали глубочайший интерес. Это действительно было время отдохновения от присутствия Господа. Пусть много процветания сопутствует этому союзу! »
Это был памятный день для церкви, в которой у некоторых была особая причина благословить Бога, а сообщение г-на Аткинсона о его призвании по благодати было благословлено спасительным обращением нескольких человек. Дело процветало под служением нашего брата, и многие присоединились к церкви за время его пасторства, продолжавшегося около пяти лет, и среди членов царили мир и единство, с некоторыми перерывами, по-видимому, вызванными некоторыми ближе к концу.
Пока г-н Аткинсон находился в Раундсе, он потерял своего первенца, Израиля, что стало для него тяжелым испытанием, как показывают следующие выдержки из его дневника: 14-го числа 1849 года. О! Как мне это записать? Моего мальчика, моего первенца, десяти с половиной лет, сегодня утром забрали у меня. Я бы сказал, как Иов. 15-го. — Тупой ум и размышления о своей утрате. Речь Авраама с Богом — мое утешение. 16-е. — Скучно вдвойне. О, за подчинение, согласие, уверенность и молитвенность! 18-е число.— День Господень. Похоронили тело моего дорогого мальчика. Брат Тримминг проповедовал. Очень неудобно. Никаких упражнений. Как я грешен, Господи! Эти краткие записи показывают, как глубоко он страдал от этой болезненной утраты и как трудно ему было с сильной родительской любовью склониться с должной покорностью христианина этому устроению руки своего Небесного Отца.
Вскоре после смерти своего ребенка он, по-видимому, пришел к выводу, что пришло время ему покинуть Раундс, причины которого изложены в следующем письме, адресованном церкви, от 9 марта 1849 г. :—
«Особой баптистской церкви Христа, собравшейся для богослужения в Раундсе, Нортгемптоншир.
«Благодать да будет со всеми вами всегда, обильно и в такое время.
«Полагая, что события провидения Божьего являются в гармонии с Его Словом иероглифическим выражением Его устроительной воли лично с Его народом и 25
его отдельные события должны быть для каждого в частности Его законом для них, для их индивидуального суждения и образа жизни в мире, который можно проводить наиболее безопасно, с надеждой и комфортом.
; Я, после долгих молитв в простоте и искренности, насколько я знаю свое сердце, или можно считать, что знаю его, после долгих размышлений, с трепетной заботой о том, чтобы справедливо взвесить все, после того как я также искал и получал советы других, мои старшие по возрасту и благочестию пришли к выводу, что по воле Божией мои пастырские отношения с вами как с церковью Христовой должны прекратиться. К такому выводу меня привело сочетание событий, о некоторых из которых, возможно, придется изложить.
"Первый. Я с беспокойством наблюдал за очевидным уменьшением нашей посещаемости в последние дни Господни, и вечерние собрания по четвергам были для меня особенно огорчительны.
"Второй. Хотя мои труды были похвалены вам и моя собственная душа воодушевлена некоторой очевидной полезностью, которая, может быть (видит Бог), не прекратилась и по сей день, тем не менее сфера моего труда ограничена, и степень моей полезности невелика.
"Третий. Хотя я не сомневаюсь, что мои друзья, как из церкви, так и из прихожан, сделали и делают в меру своих разумных возможностей для моей удобной и заслуживающей доверия поддержки, и они заслуживают этого почетного свидетельства из моих рук; тем не менее, вы знаете, что мне было необходимо заниматься миром таким образом, который, я должен сказать, помешал мне заниматься исследованиями, которые для меня важны, и, несомненно, в определенной степени обеднил мою душу. Я не сомневаюсь, что пришел к этому по водительству Божественного Провидения. Само по себе и по своей природе это было и остается великим милосердием, и поэтому я надеюсь, что благодарен Богу за это; но в сочетании с отсутствием божественного благословения и мира в церкви это становится бременем.
«Четвертое. Вышеупомянутые события, особенно первые два, едва примирили мой разум с продолжением, и в последнее время довольно широко стало известно, что в умах некоторых были возражения против моего служения, и двое из этих дьяконов церкви полностью решил дело. Я не буду пытаться отстаивать свой министерский курс; если это не самозащита, то это невозможно защитить. Мои недостатки были очевидны, но только для меня самого. У меня нет никаких опровержений; Я тот же мужчина, что и в 26 лет.
получил пастырство из ваших рук единогласным голосованием; и у меня есть уверенность и чистая совесть, что я не упускал возможности провозглашать, в соответствии со способностями, данными мне Богом, всю волю Божию. Я не принимал ничьей личности, не жаждал ничьего золота и не искал твоего, кроме тебя; Я не подстрекал бедных, не льстил богатым и не советовался с плотью и кровью, когда мог ради вашей выгоды принести жертву. С одними я был слишком точен и учеен, с другими — неточен и дик; но Бог есть Судья, и день покажет это.
«Поэтому, будучи приведённым к выводу на основании вышеизложенных событий, а также некоторых других, менее важных, что такова воля Божия, я настоящим отдаю в ваши руки (с горем не буду пытаться выразить) ваше пастырское служение. как церковь, в то же время искренне моля Бога послать вам того, кто во всех отношениях превзойдет меня в универсальной квалификации и исполнении этой должности.
«Если кто и радуется, то надеюсь от страха Божия, а если кто скорбит, то я еще больше; это разрушение ассоциаций, сильнее и дороже которых я никогда не знал. Я ухожу или с сожалением вынужден покинуть место своих ранних трудов и друзей, которые в Господе дороже мне, чем моя собственная плоть.
«Мне не хотелось бы торопиться, да и не хотелось бы, и я надеюсь, что меня не поторопят, как человека, о котором не заботятся, не жалеют, не любят. Поэтому я вместе с заявлением об отставке предоставляю вам покинуть кафедру по истечении трех месяцев; или, если хотите, скажем, два месяца. Однако, если провидением Божьим мне откроется дверь проповедовать обездоленным людям в это время, я надеюсь, что ваша доброта позволит мне послужить им. Заключить.
Прошлая забота моего доброго Господа обо мне в Его провидении имела такой характер, что бросила вызов моему величайшему доверию, поэтому я снова полностью отдаюсь Его объятиям, потому что честь Его имени и истинность Его обещания требуют моего полное доверие. Не знаю, куда пойду, но надеюсь на Бога. Я слежу за Его рукой, жду Его воли и готов сделать это как путь Его благосклонности. Позвольте мне попросить ваших молитв; Я не скажу, что у тебя есть мое.
Я решил полностью довериться доброму провидению моего всемудрого Наставника и всемилостивого Бога, хотя мог бы поступить иначе, чтобы иметь 27
тем самым у меня будет возможность видеть и возможность замечать, ценить и следовать водительству Его руки, и чтобы я мог исключить все поводы для подозрений в том, что мной руководят нечестивые мотивы, чтобы я мог воздерживаться от самого появления зла и публично по крайней мере, кажется, таким, каким меня создал Бог, — честным человеком.
«Братья, благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь. Всегда так молится
«Ваш Брат в Господе, во многих скорбях и скорбях», ИЗРАИЛЬ АТКИНСОН.
«Раундс, 9 марта 1849 года».
Это заявление об отставке было принято церковью во внимание в День Господень, 18 марта, и был получен следующий ответ:
«18 марта 1849 года.
«Церковь Христа в Раундсе, особой баптистской деноминации, нашему возлюбленному пастору Израэлю Аткинсону.
"Дорогой брат,
«Вследствие вашей отставки с предложенной нам пастырской должности, датированной 11 марта 1849 года, и письменного запроса от нас результатов нашего церковного собрания в этот день, мы представляем на ваш контроль и рассмотрение следующее.
«Изложив в нескольких словах причину нашей встречи» и сначала попытавшись смириться перед Всемогущим Богом и умоляя Его о благословении, присутствии и руководстве, мы сочли себя вполне вправе просить вас возобновить пастырское служение над нами. .
«После торжественного обращения к присутствующей церкви мы желали, чтобы они поступали честно и в страхе перед Богом, испытующим сердце, и ни в коем случае не лицемерили в Его присутствии, но желали, чтобы среди присутствующих был кто-нибудь, кто действительно желал бы вашего удаления из нашей среды, они тогда поднимали правую руку к Господу, снова напоминая им так: «Теперь молитесь, не отказывайтесь поступать добросовестно». Ни одна рука не поднималась.
«Затем мы предложили, чтобы те, кто выразил какое-либо недовольство, могли свободно излагать свою позицию, на что был ответ, что они не имеют каких-либо дурных чувств или намерений по отношению к вам, а могут торжественно воззвать к Богу, что они никогда не однажды приступите к своему служению, не испросив предварительно на это благословения Господа; а что касается каких-либо спорных текстов, то у них не было никакого желания иметь какие-либо разногласия. Это замечание возникло 28
чисто из сегодняшней утренней беседы.
«Затем мы предложили таким же образом, чтобы те, кто действительно желал и желал вашего пребывания, поступали так же честно и желали, чтобы они в страхе Божием подняли правую руку свою к Господу. Каждая рука была поднята.
«Собрание было проведено в духе исповедующей церкви Иисуса Христа.
«Теперь вам, дорогой брат, предстоит подумать, не является ли это голосом Великого Главы Церкви, исходящего от нас.
«Подписано от имени Церкви,
УИЛЬЯМ АРНСБИ,
УИЛЬЯМ НАЙТ,
§ Дьяконы».
ТОМАС КЛАРК,
ДЖОНАТАН НИКОЛС,)
Из этого письма следует, что они очень не хотели расставаться со своим пастором; но в то же время можно заметить, что не дается никакого намека на какое-либо увеличение содержания, благодаря которому его разум мог бы быть освобожден от бремени светской работы, которую, как он сказал им, ему было так трудно нести в сочетании с что касается христианского служения. Вероятно, они считали себя неспособными сделать для удовлетворения его временных потребностей больше, чем уже делали. Однако из некоторых записей в его дневнике, в которых он очень чувственно, хотя и безропотно, отзывается о своих обстоятельных испытаниях, совершенно очевидно, что он много страдал от недостаточности своих доходов. На это письмо, после нескольких недель задержки, г-н Аткинсон вернул ответ, который соответствовал его предыдущему сообщению, и, получив приглашение служить в церкви в часовне Кармель в Вулидже, он переехал из Раундса со своей семьей в свой дом. новая сфера труда в четверг, 1 ноября 1849 года.
Его служение в Раундсе сопровождалось большей частью божественного благословения. Его приход к ним был средством исцеления разногласий и содействия единению, миру и любви; и свидетельство божественной истины, принесенное им, было благословлено Богом для умножения их числа, и церковь в целом по завершении больших трудов представляла собой значительно улучшенный вид по сравнению с тем, что было в начале. Его уход был 29-м.
это тяжелое испытание для большей части церкви и прихожан, но причины, изложенные им в заявлении об отставке, полностью оправдывают предпринятый таким образом шаг.
Что касается его переезда в Вулидж, мы находим следующую запись в «Евангельском Вестнике» за ноябрь 1849 года: «Часовня Кармель, Нью-Роуд, Вулидж. — Г-н Исраэль Аткинсон, ранее живший в Раундсе, Нортгемптоншир, в течение пяти месяцев с некоторым успехом проповедовал Евангелие Иисуса Христа в указанном выше месте, друзья пригласили его продолжить свою работу среди них для двенадцать месяцев с целью урегулирования спора. Наш брат Аткинсон принял эту помолвку».
Г-н Аткинсон с самого начала своего служения имел обыкновение записывать свои занятия и упражнения в дневник. Здесь можно привести несколько выдержек из этой записи в этот период его жизни:
«Ян. 1-го числа 1846 г. — Поднялась в 7. Утром читала латынь. Сообщили о смерти мистера Гриндона из Шарнбрука. «Блаженны мертвые, умирающие в Господе».
Днем занимался изучением предметов ко Дню Господню. Около 10 часов вечера мне в голову пришел текст, который ныне, Господи, умоляю Тебя, сделай пригодным для вечера дня Господня.
«2 января, суббота. — Поднялась в 7. Занялась изучением предметов. Ощутил значительное замешательство, смешанное с некоторой сладостью. Чувства в молитве менялись, то блуждая, то борясь с некоторым утешением и надеждой на присутствие Господа на следующий день. Вечером почувствовал некоторое удовольствие на милосердии.
«Ян. 3-е, День Господень. — Проповедь не доставляла ему особого удовольствия, особенно во второй половине дня, и он ушел из дома Божьего с тяжелым сердцем. Осияй, дорогой Господь, вновь на Твоем тусклом коме, и пусть Твои лучи отражаются от него к другим. У меня была небольшая сладостная близость к Богу в молитве дома вечером.
«Ян. 3-е. — Роза в 6. Сегодня утром меня поразило чувство неблагодарности. Благодарение имени Твоему, Господи, что Ты не позволил мне жить в бесчувствии. Спасибо за всеочищающую кровь Христа. Почувствовал легкую сладость вечером в крышке милосердия.
8 января, пятница. — Роза в 6. Господь милостиво поступил со мной, направив мой разум на некоторые темы для Дня Господня. Воистину, Господь – скорый помощник во время скорби. Было 30
комфортный вечер. Слава Господу.
«Ян. 10-е, День Господень. В целом день за кафедрой прошёл комфортно.
«Ян. 17-е, День Господень. — Очень холодный день; но мало людей на собрании. У меня был очень неприятный день, и меня сильно мучила зубная боль. Приди, Господи, и удали от меня то, что препятствует общению с Тобой и полезности в церкви.
«Ян. 21-е. — Прочитайте главу Септуагинты и главу Латинского Завета.
Вечером пошел на молитвенное собрание; провел среднее время. Комфортное время перед Господом дома.
«Ян. 29-го. — Занят изучением предметов; почитай немного латыни на ночь. Прожили десять лет семейной жизни. Благодарим Господа за благословения, полученные от этих отношений.
«Фев. 6-й. Весь день готовлюсь к завтрашнему дню; был счастливо наделен упорядоченными мыслями; были комфортные ожидания.
«Фев. 7-й. — Хорошее время утром за кафедрой; тяжелое время днем и вечером».
Эти краткие записи, взятые из многих других подобных записей, показывают, что наш покойный брат старался полностью доказать свое служение, жил рядом с Господом и больше всего заботился о получении божественной помощи в торжественном и важном деле в которым он занимался, и за дарование ему божественного благословения. Несколько
«Случайные мысли», которые, по-видимому, были написаны примерно в тот же период, достойны быть переписанными из-за их веса и ценности:
«Бог ради Христа и со Христом дает мне все даром, но ничего дешевого не дает мне. Любая услуга дается так же бесплатно, как солнечный свет, но ценой такой же огромной, как жизнь Его Сына. Эта мысль произвела бы на меня глубокое впечатление, когда я молился, обнаруживая, что существует опасность впасть в вредное чувство, что милосердие столь же дешево, сколь и бесплатно.
— чувство, которое позорит Подателя милости, умаляет ценность дара милосердия и мешает получателю милости опытным путем осознать драгоценность полученного милосердия».
«Грехи мои и милости Господни бесчисленны; поэтому частное признание первого или признание второго совершенно невозможно. Что тогда?
Почему именно так? Поскольку невозможно быть конкретным, существует большая опасность быть 31
очень общий, и весь этот бизнес сводится к чему-то очень легкому, очень холодному и очень формальному».
«Для меня привычно бежать к Кресту. Милосердный Боже, никогда не позволяй бегству ко Кресту стать только привычкой».
«Разрешено ли вам святое дерзновение у престола благодати? Используйте его свободно и с благодарностью; но будьте осторожны: между оправданной смелостью и самонадеянной дерзостью всего один шаг.
«Как усердно и настойчиво некоторые исповедующие христианство пытаются опровергнуть учение о надлежащем удовлетворении греха через жертву Христа!
Готовы ли они тогда попасть в рай на бесчестных условиях? Что касается меня, то я должен быть должным образом просто для того, чтобы быть счастливым».
«Освященный человек говорит, что ненавидит грех, и он так и делает; но сердце его часто будет болеть от сознания, что это его высказывание, чтобы быть истиной, должно быть во многом обоснованным».
«Лучший ответ на вопрос: «Что такое освящение в опыте христианина?» находится в выражениях о грехе, записанных освященными в Священном Писании, таких как: «Ненавижу суетные помыслы». Вот, я подлый! — «О, несчастный я человек!» Кто избавит меня от тела этой смерти? — «Сохрани меня от зла, чтобы оно не огорчало меня; — или, другими словами, какова суть этих выражений: святая антипатия ко греху, святая печаль о грехе, святое желание очищения от чувства греха, святое отстранение от злых людей и вещей и святая забота о спасении от совершения греха».
«Если мы находимся перед необходимостью доказывать себе посредством аргументов законность каких-либо развлечений или удовольствий и подкреплять наши аргументы обычаями других, мы можем быть почти уверены, что дьявол специально сохранил испорченность воли к судебным тяжбам. против честных убеждений разума, чтобы получить суждение совести в пользу распущенности. Хорошая вещь очень редко требует аргументов, чтобы доказать ее ценность хорошему человеку».
«Много говорится, и не без оснований, о том, чтобы увидеть объект с наилучшей точки зрения.
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Распятый Христос — это великий объект, представленный в Евангелии, и нет необходимости без колебаний утверждать, что это самый важный объект, когда-либо представший перед мысленным взором человека в любую эпоху. Для тех, кто вообще способен оценить это, оно обладает невыразимым интересом и очарованием с любой точки зрения; но, возможно, никогда на него нельзя смотреть с таким всепоглощающим интересом, как у подножия Синая, на самом краю ада».
«Когда Господь Иисус учил Своих учеников молиться, Он поставил «Да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя» на первое место перед словами «Хлеб наш насущный дай нам на сей день». эгоизм, как часто мы переворачиваемся! »
«Бог повелевает нам через Апостола любить братство. В некоторых случаях эта заповедь очень проста; некоторые обладают природной привлекательностью, которая, будучи украшена благодатью, непреодолимо сдерживает желанную привязанность всякого христианского сердца. В других случаях заповедь трудна, а в некоторых она была бы просто невозможна по причине их природной отталкиваемости, если бы не благодать Божия в них и не исполнялась бы ради Христа. Они испытывают любовь, и совершенно очевидно, что испытание часто будет слишком сильным, если мотив ради Христа будет забыт. Всегда следует помнить, что это мотив прощения среди братьев. Зачастую бывает невозможно простить их ради них самих, но никогда — ради Христа. «Прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас». Вот здесь и правило, и мотив, и пример. И затем, что касается последующего поведения, правило таково: «Будьте последователями (подражателями) Бога, как дорогие дети, и ходите в любви». Не прощайте и презирайте, прощайте и оставляйте, но прощайте и любите, прощайте и ходите в любви. с ними ради Христа, как и Бог ради Христа простил тебя и еще ходит в любви к тебе».
«Бог актом суверенной благодати возложил безгрешное Поручительство за беззакония Своего народа, и, возможно, нет более верного доказательства заинтересованности в этом чудесном событии, чем то, что грешник совершает то верою, что Бог совершил любовью. ».
«Красивые слова делают проповеди жалкими, а молитвы — еще хуже. Простота и истина, если мы хотим, чтобы наши проповеди и молитвы были услышаны, должны быть элементами того и другого».
«Христос и Его ученики, Христос и Его Церковь погружены в один корабль; следовательно, безопасность Его народа и Его Самого одинакова».
«Когда духовность святого, справедливого и доброго закона Божия в превышении 33
широта его справедливых требований реализуется экспериментально, каким бы образцовым ни был характер человека и какие бы претензии он ни предъявлял на высшую нравственность, он низведет его, в его собственных глазах, до уровня самого гнусного представителя человеческого рода, и объявить его самому себе чадом гнева, как и других?
ЧАСТЬ III.
СЛУЖЕНИЕ В ВУЛИЧЕ.
«Славный храм – Церковь,
И Христос – краеугольный камень;
Иегова объявил это так,
И там утвердился престол Его.
Его выращивают с бесконечными затратами,
Украшен небесным искусством;
Теперь это избранное жилище Бога,
Как когда-то был холм Сиона.
Здесь святые с радостью божественной
Их благодарные подношения приносят;
И вот их мелодичные голоса присоединяются
Чтобы восхвалить вечного короля».
Друзья в Вулидже, по приглашению которых г-н Аткинсон переехал в этот город, в то время еще не сформировались в церковь евангельского порядка. Истоки дела, которое впоследствии настолько разрослось, что превратилось в процветающий интерес, было следующим: В 1848 году несколько друзей, проживающих в Вулидже, членов разных церквей, собрались вместе для молитвы и консультаций относительно их будущий курс в отношении соблюдения таинств и публичного поклонения Богу. После ряда счастливых и плодотворных встреч было решено, что двое из их числа, братья Топли и Кармел, Вулидж.
Брэйну следует снять часовню на Нью-Роуд, Вулидж, а затем сдать ее в аренду под названием Провиденс 34.
Часовня, захват которой стал главным вопросом в их прошениях и совещании. Это место было занято и открыто в качестве молитвенного дома для публичного поклонения Богу 31 октября 1848 года, название было изменено на «Часовня Кармель», что указывает на их надежду на будущие результаты благодаря благословению их заветного Бога на предприятие. Следующее заявление по этому поводу появляется в отчете о вступительной службе, данном в «Евангельском Вестнике» того года: «Это место было построено около пятидесяти лет назад, и истина провозглашалась в его стенах почти весь этот период, и есть много живых свидетелей того, что Господь благословил Свою истину их душам в этой часовне; но в течение последних нескольких лет он находился в руках примитивных методистов. Наша молитва к Богу состоит в том, чтобы Он теперь отстроил это пустынное место и чтобы сказанное о Сионе исполнилось здесь – чтобы в нем родился тот и тот человек». Вступительные проповеди произнесли гг. У. Фелтон, Дж. Уэллс и У. Х. Боннер из
{Псалом 132:13, 14, 15, 16; Псалом 17:8} и {Филиппийцам 1:18} соответственно. Каждая речь воспринималась как очень соответствующая случаю, радости и ликунию присутствующих сердец живой семьи Божьей, а благословение, сопровождающее служения в этот день, воспринималось как залог будущего духовного процветания, и что их «место встречи будет соответствовать данному ему названию – Кармил, и на самом деле окажется виноградником Божьим по Его благословению на слово, проповедуемое там – Христос и Он были распяты как единственный путь спасения». Церковь была образована в День Господень, 13 января 1850 года, когда г-н Аткинсон проповедовал, как обычно, утром, а службы формирования провели г-да Дж. А. Джонс и Дж. Форман во второй половине дня, г-н Аткинсон предварительно прочитал часть Слова Божьего и вознес молитву, соответствующую случаю.
Когда церковь была должным образом сформирована, было совершено таинство Вечери Господней под председательством г-на Дж. А. Джонса. Господин Форман проповедовал вечером из {Псалма 133:1}. Число людей, объединившихся таким образом в церковное общение, составляло от двадцати до тридцати.
Мистер Аткинсон был одним из первых, кто прибыл в это место, проповедуя там две субботы в январе 1849 года. при первом посещении сделал запись в своем дневнике о том, что его приняли очень радушно, и люди, казалось, 35
наслаждайтесь этим словом, хотя он отмечает, что однажды для него самого это были «тяжелые и безжизненные времена». Уходя домой, он отмечает, что друзья были очень любезны и проявляли много добрых чувств. Впоследствии он служил кафедрой около пяти месяцев и в конце концов принял призыв на двенадцать месяцев «с целью урегулирования спора». По прибытии со своей семьей в качестве их служителя на двенадцать месяцев мы находим записанную молитву:
2 ноября 1849 г. — О мой Боже, сделай Ты для меня местом ожидания здесь, пока Ты не призовешь меня в мой дом! Однако этого не произошло, и он так и не стал пастором в Вулидже, хотя в общей сложности он преподносил друзьям слово жизни около четырех лет.
Здесь мы можем вынести из его дневника несколько записей, касающихся упражнений его ума, когда он готовился по пятницам и субботам к проповедям и произносил их о Господе.
день потом; те, что отмечены буквой a, относятся к первому, те, которые отмечены буквой b, относятся ко второму.
Они взяты из конца 1849 года, после того как он переехал в Вулидж, и показывают, с какой серьезностью, усердием и молитвенностью он трудился, извлекая новое и старое из сокровищницы Евангелия, как добрый и верный человек. управитель дома веры:
«(а) Большую часть дня учится; тревожный, с некоторой надеждой. —В учебе весь день; медленный прогресс; но мало открытий. Немного сладости на троне. Ушел с учебы в 9.
«(б) Проповедовал утром и вечером из {Псалом 105:3}. Молитва утром сильная, проповедь умеренная; вечером, удобно молиться, проповедовать тяжело и скучно. Не оставляй меня, Господи!
«(а) В изучении с надеждой, благослови Господа! поздно добрался до темы, но почувствовал некоторую открытость. Уехали в 8 с некоторой надеждой и утешением.
66 (б) Умеренное время утром из {Псалом 18:2}, первый пункт. Планы на вечер расстроены. Проповедовал из {Ефесянам 2:13}; вполне благоприятное время. Освяти и благослови, Господи!
«(а) В учебе весь день; немного нервничаю. Весь день занимаюсь; драгоценное время в раздумьях; нервный и растерянный, но с надеждой на завтрашний день. Твоя сила; тренируйся, о
Господин!
«(б) Странное время за кафедрой весь день; несчастный и холодный. О, если бы Бог снова обратил мое пленение!
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«(а) Немного удовольствия от моей темы на День Господень. — Достаточно хороший день; хорошее время в молитве. Благослови Иегову!
«(б) Проповедовал утром и вечером из Послания к Римлянам. 11:2}. Очень хороший день. О мой Боже, пусть это будет только залогом! Благослови и освяти.
«(а) В учебе; некоторое удовольствие от мысли. Хороший день; комфортно в молитве. Вышло исследование около 7; некоторое сомнение.
«(б) Проповедовал утром от {Иоанна 1:29}; умеренное время. Хорошо провести время ночью от
{Откровение. 5:6}. Благословенный Господь, Ты рассеял мои страхи, превзошел надежду; теперь благослови.
«(а) Предметы, зафиксированные в уме. — В учебе весь день.
«(б) Проповедовал утром из {Исаии 41:17}, умеренное время; вечер, из {Лк. 13:3}, лучшее время. Благослови слово Твое; дать увеличение.
«(а) Весь день занят учебой; средний успех; среднее время в молитве; мало плавится.
«(б) Утро из {Деяний 16:30}; вечер с 31. Терпимо время утром; несчастен по ночам. Встретились с друзьями во второй половине дня; хорошая встреча».
Записи, касающиеся его учебы и опыта работы за кафедрой, делались в его дневнике с большой регулярностью почти с самого начала его служения и до его завершения, то есть в течение примерно сорока лет. Господь призвал его к работе, и он учился, чтобы показать себя Тому, кто призвал его, с большим размышлением и молитвой, стараясь со всей верностью правильно разделить Слово истины, постоянно ища учения Святого Духа, чтобы направлять его. вникнуть в смысл этого Слова и Его милостивую помощь в публичном донесении его до своей паствы. Эти письменные воспоминания составляют историю его внутренней жизни как служителя Христова и Церкви ради Христа и обильно свидетельствуют об искренности и духовности его характера как человека Божия и служителя Евангелия благодати Божией. Мы процитируем здесь еще одну из этих записей; оно носит радостный характер и несколько более обширно, чем большинство других; и сделав это, переходите дальше:
«6 января 1850 года, день Господень. — Проповедовал утром из {Исаии 40:5}; хорошее время. Иисус Христос, представитель славы Иеговы, рассматривается лично.
Вечер, {Псалом 147:11}; комфортное время. Благо Господь. Эбенезер.
Вскоре после переезда в Вулидж г-н Аткинсон опубликовал брошюру под названием «37
Рассматривается серьезный вопрос», поводом для публикации которого было следующее: г-н Кокс, баптистский служитель в том же городе, несомненно, хороший и благочестивый человек, но тот, чьи взгляды на манеру обращения к необращенным недавно изменились по сравнению с его прежними взглядами. о том, как проповедовать Евангелие необращенным людям, выпустил брошюру в защиту своих вновь приобретенных представлений, озаглавленную «Серьезный вопрос для всех проповедников Евангелия». Его святое слово I». Первоначальные взгляды мистера Кокса на этот вопрос, по-видимому, были схожи со взглядами Гилла, Брайна, Скеппа, Стивенса, Формана и других хороших людей, которых мистер Аткинсон с самого раннего детства придерживался. было принято считать совпадающим со Словом Божьим. У Исраэля Аткинсона не было середины между добром и злом, не было среднего пути между истиной и ошибкой; у него право было правым, целиком и полностью; неправильно было неправильно, без смягчения; истина была истиной, изменение, улучшение или прибавление которой были невозможны или недопустимы; ошибка была ошибкой, невыносимой, невыносимой и неоправданной. Понимая, таким образом, что г-н Кокс выдвинул взгляды, которые были «ошибочными и вредными», а также учитывая, что его манера высказывания была несколько оскорбительной и вызывающей по отношению к тем, с кем он раньше был согласен по этому вопросу, г-н Аткинсон счел это своим обязанность ответить на брошюру г-на К. Название этого ответа, данное полностью, далее пояснит предмет обсуждения, оно гласит следующее: «Рассмотренный серьезный вопрос: это ответ г-ну Дж. Коксу, показывающий, что неразборчивые приказы к духовным упражнениям и неразборчивые приглашения к духовному обеспечению не уполномочены Словом Божьим. Исраэль Аткинсон».
Вопрос о том, как должны обращаться к необращенным грешникам служители Христовы, проповедуя им Евангелие благодати Божией, породил, как известно, немало споров. Несомненно, многие благочестивые и совестливые служители Господа чувствовали, что их ум сильно занят этим вопросом, особенно если, прочитав спорные произведения по обе стороны важного вопроса, которые одновременно многочисленны и глубоки, он не смог определиться. для себя путь долга в этом отношении. С одной стороны, есть повеление Господа «проповедовать Евангелие всей твари»; это направление является полным, ясным и императивным. С другой стороны, возникает вопрос: как проповедовать Евангелие? — экзегетически и декларативно или 38
увещевающе и призывно, видя, что люди в естественном состоянии мертвы по преступлениям и грехам и что Сам Господь наш возвещает, что ни один человек не может прийти к Нему без божественного привлечения? Примечательно, что апостолы в своих посланиях не дают никаких указаний по этому поводу ни церквям, ни отдельным лицам, и, по-видимому, Святой Дух считал, что наставления почерпнуты из Евангелий и Деяний вместе с предложениями книги. Откровения, касающегося этого, достаточно, чтобы направлять Его слуг в этом. Однако, как и в большинстве случаев, когда человеческий разум призван действовать, добрые люди, проповедники Слова, дошли до противоположных крайностей в этом вопросе: некоторые вообще отказываются обращаться к необращенным людям, в то время как другие чрезмерно увещевают. они, так сказать, вышли далеко за рамки Писания и здравого смысла в обращении к ним. Какую из двух крайностей лучше избегать, пожалуй, трудно сказать; на самом деле, там, где наблюдается большинство увещеваний, число обращений преобладает, будь то искренние и продолжительные или лишь поверхностные и временные, возможно, это может соответствовать характеру и стилю используемых увещеваний. Надлежащим и библейским способом проповедования Слова Божьего, по-видимому, является тот, который был принят покойным Септимусом Сирсом, как это изложено его собственными словами в его мемуарах, стр. 159:
«Это был метод, который Святой Дух побуждал апостолов использовать в своем служении: сначала они были побуждены, как мы видим в Деяниях, предостерегать людей об их потерянном состоянии грешников и единственном пути спасения от грядущий гнев, и убедить их в необходимости «покаяния перед Богом и веры в Господа нашего Иисуса Христа», и направить пробужденных к Иисусу как к способному и желающему Спасителю. Святой Дух применил эти истины к ведущим бедным грешникам, чтобы они почувствовали свою гибель и обратились к Господу Иисусу за убежищем. В своих посланиях к верующим они были призваны проследить свое призвание до искупления Христом, их избрания и благословения. во Христе прежде всех миров».
От тех, кто знаком со Священным Писанием, требуется совсем немного внимания, чтобы решить, насколько точно это представление апостольской проповеди и учения.
Брошюра г-на Аткинсона свидетельствует об уме, привыкшем внимательно мыслить и логически рассуждать, а также об обширном чтении, и о том, что он очень усердно посвятил себя совершенствованию своих умственных способностей и приобретению тех образовательных способностей, которые он получил в молодости. не имел средств для получения.
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Эта книга, написанная примерно в возрасте 33 лет, по-видимому, была его первым литературным произведением, за исключением одной или двух статей, ранее опубликованных в «Евангельском вестнике». Следующие выдержки являются прекрасными образцами работы:
«Пусть мой читатель ясно заметит, что вопрос не в том, чего Бог обязательно требует от падшего творения согласно закону, как закону, или как завету дел, а в том, что Он Суверенитет повелевает падшему согласно новому устроению. Необходимые повеления Бога как Творца и Законодателя согласно закону и поскольку он является заветом дел, являются и должны быть такими, какими они были. Никакие изменения в существе, влекущие за собой потерю способностей, не могут отменить этот закон или уменьшить его притязания, а также не могут быть уменьшены обязательства существа. Как существо, хотя и падшее, он все же несет ответственность перед его требованиями, а как грешник подвергается его проклятию. Но разумность всего этого должна быть выведена из полной способности существа в его исходном состоянии оказывать совершенное послушание. Я думаю, мистер Кокс не захочет называть те команды, о которых он говорит, в той манере, в которой он о них говорит, необходимыми командами. Тогда являются ли они произвольными командами — командами, которые могут быть, а могут и не быть?
«Всякое произвольное повеление Божие необходимо разумно, и всякое такое повеление возможно или не может быть разумным. Это самоочевидная истина и первый принцип. Никакая произвольная команда не может быть разумной, а это невозможно. Любая невыполнимая команда глупа или тиранична, или и то, и другое. Никакое такое повеление не может исходить от Бога.
Приказывать младенцу действовать как человек, человеку как ангелу или природному человеку как духовному человеку, было бы властным безумием. Каждое произвольное повеление Божие должно соответствовать возможностям тех, кому повелено; Его божественная разумность запрещает обратное» (Страница 13).
«Прикажи грешнику с разбитым сердцем поверить! Характер Бога и список Его тяжких преступлений, требования закона и ропот его совести вызывают, усиливают и подтверждают мучительный страх в его сердце, что его гибель непоправима, а его судьба разрушена! Лучше следуйте этому более древнему, хотя и почти устаревшему, апостольскому пути, проповедуя «Христос и Его распятие». Покажите, как оправдываются святые превосходства Всевышнего и как грех наказывается в безгрешных. оправдание и оправдание. Пусть будет 40
полностью изложено, что посредством божественно запечатленной и добровольно самоосвященной жертвы этой божественной Жертвы умиротворяется возбуждённый гнев непреклонного Правосудия, совершается окончательный конец греха, смерть поглощается вечной победой, политика ад сбит с толку и его сила побеждена, бессмертная жизнь выведена на свет, и освященные совершенствуются навеки. Пусть также трубят о тех сладостных ободрениях, которые проистекают из постоянных целей, драгоценных обещаний, славных прецедентов и всемогущей силы Иеговы, а также из Его невыразимой, полной, свободной и вечной благодати и милосердия к никчемным и несчастным кающимся преступникам. И таким образом, хотя непосвященный будет насмехаться, а гордый профессор насмехается, Евангелие будет проповедоваться, Святой Дух будет свидетельствовать о Своей истине, Христос будет превознесен, Бог, наш Отец в завете, будет любим, дело будет решено. бедный грешник будет повержен в смирении и поглощен любовью, грех будет ненавидим, духовность будет продвигаться, а Церковь Божия будет радоваться». — Страница 29.
Во время своего проживания в Вулидже, находясь так близко к Лондону, г-н Аткинсон имел частую возможность общаться с добрыми и благочестивыми служителями того времени и слушать их проповеди. Эти возможности ему очень нравились, и упоминания о них в его дневнике, хотя и очень краткие, но интересны. Таким образом, в Страстную пятницу 1850 года он отправляется на гору Сион, Хилл-стрит, Юбилей и возвращается домой со своим «дорогим старым другом Мюррелом, приятно беседует с чаем в Кармеле и читает очень хорошую проповедь». В другой раз он едет в Гринвич и слушает Мойла и Милнера. Затем, в определенный день Господень, он сам проповедует на горе Сион — тексты {Иеремия 1:20} и {Исаия 41:9}; он очень хорошо проводит время и получает очень теплый прием от своих старых друзей. Затем в Дептфорде он встречается с несколькими министрами и чувствует себя особенно счастливым в компании Седжвика.
Вскоре после этого он слышит К. Смита в Эноне, Вулидж, который «проповедовал единично, но сделал несколько красноречивых замечаний»; от Г. Мойла по тому же поводу он слышит хорошую, солидную проповедь. В других случаях он спокойно слышит Мюррела и Гиттенса; встречает Милнера, Мирса и Фелтона в доме друга, после чего происходит хорошая встреча в часовне, если бы не «непоседа Фелтон». «Хорошее чаепитие, и дорогой старый брат Мюррел читает нам вечером очень приятную духовную проповедь». В Дептфорде он слышит довольно популярного молодого священника, недавно обосновавшегося в Лондоне, и молится за него в своем дневнике: «Держи его от друзей, добрый Господь». В другом месте он слышит очень плохую проповедь 41-го
тот же министр и очень хороший от Формана. Его также часто вызывали участвовать в юбилеях и подобных мероприятиях, среди которых он пишет, что читал и молился 4 ноября 1851 года при основании церкви на горе Сион, а затем церкви г-на Хейзелтона. Ссылка на эту часть службы в печатном отчете о происхождении и развитии этой церкви гласит: «Г-н. Аткинсон прочитал часть
{Ефесянам 4., и очень нежно просил божественного благословения. Эти занятия, похоже, были в целом приятны ему самому и приемлемы для других.
Именно во время проживания в Вулидже мистеру Аткинсону пришлось расстаться со своей любимой спутницей жизни, которая умерла 22 марта 1852 года после десятинедельной болезни, вызванной заключением, усиленным из-за того, что она «сильно простудилась» по поводу две недели спустя. Эта утрата была тяжелым испытанием для доброго человека, который так выражает свое мнение по этому поводу в своем дневнике: «Как торжественно моя утрата! Жена, дорогая жена моей юности, желание моих глаз и комфорт моей жизни были отняты у меня одним махом! Как велика эта утрата! Сознание утраты остро, но мимолетно, но тяжелая боль утраты сильно давит и не дает покоя. О мой Боже, облегчи мой бедный разум, умоляю Тебя, от ужасных тревог, которые я испытываю по поводу настоящего и будущего, и всели в мое бедное сердце уверенность в Твоем божественном провидении и характере». Само событие записано им так: «Понедельник, 22 марта. — В половине третьего часа нашла руку смерти на моей милой, милой девушке; она бросила несколько слов и уснула около пяти». О следующей неделе он заявляет, что это была «самая безутешная неделя. Мои дорогие друзья руководили всеми моими делами и фактически взяли на себя всю ответственность.
Благослови их, Отец мой; Ты можешь вознаградить их, я — никогда». Его друзья из Вулиджа в этот трудный момент — как, по-видимому, и были на протяжении всего его пребывания у них — были очень добры и сочувствовали. Ссылаясь на неделю до смерти г-жи.
Аткинсона, когда ее конец явно приближался, мы находим следующую запись, в которой также делается особый намек на их сочувствие: «Самая ужасная неделя тревог и страданий. Моя дорогая жена становилась все хуже и хуже, оставляя меня совершенно без надежды. Но ох! Как благословенно иметь Бога, которому можно доверять и молиться, а также иметь дорогих друзей, которым можно сочувствовать в беде! Они у меня в очень необычной степени.
42

Благословен Бог». Мистер Уильям Топли, в то время дьякон в Кармеле, а теперь занимающий ту же должность в Сионе, Нью-Кросс, пишет так в отношении миссис Аткинсон и ее кончины:
«Она была последовательной христианкой, смиренной последовательницей нашего Господа и пользовалась уважением всех, кто ее знал; веселая и добрая в жизни, счастливая и смирившаяся после смерти, но за три дня до смерти она не была разумной. Наш брат Аткинсон остро переживал свою утрату, но смог произнести по ней похоронную проповедь». Дневниковая запись г-на Аткинсона о том дне, когда была произнесена эта проповедь, гласит: «День Господень, 4 апреля 1852 года. — Проповедана сегодня утром из {Псалма 46:10}, а вечером из {1 Коринфянам. 7:29, 30, 31}.
Милосердно помогали весь день. Прими благодарность червя, Господи! Обращение к названным отрывкам сразу покажет, насколько подходящими они были в качестве основы для бесед, приспособленных к торжественным и особенно к скорбящим людям, к самым трудным устроениям.
Служение г-на Аткинсона в Вулидже было высоко оценено его слушателями, и число церкви и прихожан увеличилось; но он так и не стал их пастором, хотя дважды об этом просили, а именно, в феврале 1851 г. и январе 1852 г. Похоже, он предпочитал занимать кафедру временными обязательствами до тех пор, пока путь не будет более ясно открыт перед ним божественным провидением. , ибо хотя труды его были благословенны, но он желал большей полезности, и, если бы на то была воля Божия, то в большей сфере.
В конце концов, в декабре 1852 года он написал церкви, сообщив, что ему следует уйти по истечении срока его тогдашней помолвки, и отставка его министерского поста среди них была принята с большим сожалением. Его чувства по поводу этого изменения в сфере служения так выражены в его дневнике: «Прими мою наилучшую благодарность, Господи, за служебную помощь и успех, оказанный наименьшему из всех слуг Твоих, и теперь, когда я собираюсь Удали куда-нибудь, Ты направляешь каждый мой шаг, благослови меня богатейшим из Твоих обогащающих благословений и сделай меня более богатым и обширным благословением для моего поколения. Направь меня советом Твоим; непременно дай мне знать волю Твою, люби ее от всей души и исполняй с радостью».
Через несколько дней после подачи заявления об отставке он получил письмо с приглашением от церкви в Саффрон-Уолдене снабжать их на шесть месяцев с целью пасторства.
Эта церковь, зная временный характер нескольких помолвок г-на Аткинсона в 43 года,
Вулидж неоднократно приглашал его, единогласно, нежно и искренне, на испытательное служение вместе с ними, и несколько раз после смерти их пастора, мистера Плейера, с большим удовлетворением выслушивал его как помощника.
Их письмо г-ну Аткинсону по данному случаю демонстрирует столько правильного христианского чувства и благочестивой искренности, что читателям может быть интересно и поучительно переписать его здесь:
«Баптистская церковь Иисуса Христа собирается для поклонения в Маленьком молитвенном доме, Лондон-роуд, Саффрон-Уолден, Эссекс, Исраэлю Аткинсону, Вулидж, Кент, проповеднику вечного Евангелия Христа: Благодать, милость и мир да умножатся.
«Возлюбленный в Иисусе, Глава завета Сиона, мы, обездоленная и овдовевшая церковь, еще раз желаем объединиться, чтобы уговорить вас прийти к нам на шесть месяцев с целью пастырства над нами в Господе, в случае вашего покидая Вулидж. Мы, возлюбленные, до сих пор терпеливо ждали и надеемся, что с молитвой наблюдали за провидением нашего Бога. И поскольку Ему было угодно удержать от нас любого из Своих слуг, которому мы, как группа, можем единогласно сказать: «Приди к нам», кроме нашего брата Аткинсона, мы надеемся, что именно от Царя Сиона мы получаем необходимость снова заставила вас обратить внимание на наше вдовство, а также на наше сердечное одобрение ваших визитов к нам. У нас есть множество причин благословлять Бога за уже полученные милости и за дарованное сохранение; хотя мы и исповедуем, что чувствуем нужду в трудах человека Божьего, в его совете и совете, а также в служении, чтобы произвести хлеб вечной жизни, чтобы мы могли расти и не вернуться в бесплодное и холодное состояние.
Наше искреннее желание о тебе, возлюбленный брат, состоит в том, чтобы Господь направил и сделал тебя орудием великого блага для Своего тела, Церкви; чтобы вы могли помочь многим сосудам милосердия принять спасение через кровь Агнца и получить возможность продолжать кормить их чистым Словом истины. Пусть Он даст много печатей вашему служению; восполняй все свои временные нужды по Его преизобилующей благости, чтобы тебе пришлось восхвалять дорогое Имя Его чашей, переполненной благословениями. Если впоследствии окажется, что Царь Сиона желает, чтобы вы пришли в Уолден проповедовать вечное Евангелие Христа, пусть Он постоянно рождает вас 44
в полноте благословения этого Евангелия. В Его распоряжение мы с радостью предаем вас, останетесь ли вы в Вулидже или приедете в Уолден, с общей молитвой к Нему, чтобы Он мог направить нас и вас по пути, который является правильным в Его глазах. Ибо мы вполне убеждены, что Его благословения нельзя ожидать, кроме как постоянно доверяя Ему все. Насколько мы можем видеть в настоящее время, мы не можем не думать, что это рука Господня в наших движениях к вам. Мы также хотим выразить нашу самую горячую привязанность к истинам, которые вы уже изложили нам, и многие из нас могут подтвердить, что они освежили наши печальные сердца. Ныне Тому, Кто способен удержать нас от падения и представить нас непорочными пред лицом Своей славы, мы желаем смиренно приписать всю славу и честь, господство и силу во веки веков, аминь. Мы с радостью подписываемся сами, ваши в евангельской любви.
«Подписано 26 декабря 1852 года диаконами от имени Церкви и в их присутствии:
«В. А. НИКОЛС, «ДЖОН БЕЙНС,
§ Дьяконы».
Это приглашение мистер Аткинсон отклонил, но поехал в Уолден и служил там друзьям в один день Господень в следующем месяце. Последовали и другие приглашения, в том числе единогласное приглашение в пастырство; они также не были приняты. Его ответ последнему из названных был следующим:
«Особой баптистской церкви, собравшейся для поклонения Богу в часовне на Лондонской дороге, Саффрон-Уолден, Эссекс,
«Возлюбленные братья!
«Получив ваше доброе, сердечное и единодушное приглашение стать вашим пастором, я намеревался изложить этот вопрос перед Господом, чьим я являюсь и которому я желаю служить, где и где бы Он ни назначил, и будет одобряю и благословляю.
Сознавая свои недостатки, я чувствую себя смиренным перед Богом и благодарным Вам за сердечность и единодушие Вашего приглашения, и не могу не отметить с удовольствием, что Вы, как Церковь, настолько единодушны и единодушны.
«Я уверен, что вы осознаете важность, которую придаете вашему приглашению, и поэтому вы будете хорошо готовы сочувствовать мне в том значении, которое я придаю 45
на мой ответ и уважайте мои убеждения. Я придерживаюсь принципа, что ни один пастырь не должен оставлять свое пастырство без достаточной причины и полного убеждения ума, руководствуясь Словом и промыслом Божьим; и потому, по равенству разума, ни один человек не должен принимать пастырство без достаточного основания и полного убеждения ума, руководимого Словом и промыслом Божьим.
«Я надеюсь, что вы примете его в том же духе христианской любви, который продиктовал это, когда я говорю в ответ на ваше приглашение, что у меня нет той полной убежденности, которая была бы необходима, чтобы побудить меня принять пастырство любого люди, относительно вашего любезного приглашения.
«То, что еще может быть скрыто в замысле нашего Бога, мы обязательно должны предоставить Его провидению раскрыться. Если, однако, в будущем мне покажется удовлетворительным, что по воле Божией я должен быть вашим пастором, я не буду советоваться с плотью и кровью, но немедленно и с радостью отнесусь к указанию с той способностью, которая у меня есть. Бог даст мне.
«Однако, хотя в настоящее время я не могу принять ваше приглашение стать вашим пастором, у меня нет желания больше об этом думать. И, если вы согласны и вы желаете такой договоренности, я (Д.В.) обеспечу вас в течение июля.
«Я доверяю вас, дорогие братья, Богу и Слову Его благодати. Смотрите и молитесь. «Ибо видение относится еще к назначенному времени, но в конце оно проговорит и не солжет; хотя оно и замедлит, жди его, потому что оно обязательно придет; оно не задержится дольше назначенного Богом времени; и когда придет, это не будет противоречить Его намерениям, как бы сильно это ни противоречило нашим желаниям. Его воля — лучшая, и Его путь одновременно осуществит и разъяснит Его волю и обеспечит наше собственное благополучие. Будьте здоровы! Так молится: «Добровольный Слуга Твой в Евангелии Христовом,
"Я. АТКИНСОН.
«18 мая 1853 года».
Согласившись с предложением, содержащимся в этом ответе, г-н Аткинсон проповедовал Слово жизни друзьям в Саффрон-Уолдене в пять Господних дней, приходившихся на июль 1853 года. , четыре Лорда'
s-days в Лестере, где его также хорошо приняли. Но цепь обстоятельств 46
Формировалось, что привело его в конечном итоге к обоснованию в Брайтоне, месте его последнего и самого продолжительного земного пребывания и самого продолжительного срока служения. Впервые он проповедовал в Брайтоне в День Господень, 30 мая 1852 года, в качестве запаса в отсутствие пастора г-на Джозефа Седжвика. Уважая этот день и связанные с ним события, он пишет так: «Прекрасный день. В Брайтоне. Проповедовал утром из книги Левит xvi. 34; вечером из {Галатам 4:6}. Умеренное время утром, лучше вечером. Хорошо принят. Благослови Господа, душа моя! Следующий был 30 января 1853 года, когда ему «милосердно помогли и хорошо приняли», снова действуя в качестве снабжения для мистера Седжвика, который затем был отстранен от работы из-за того, что, как оказалось, стало его смертельной болезнью. Мистер.
Седжвик упокоился в Иисусе 25 марта 1853 года в возрасте 56 лет. Мистер Аткинсон снова проповедовал за него в предыдущий день Господень, когда были «прекрасные собрания и хорошие пожертвования», и ему снова «милосердно помогли». Вскоре после смерти г.
Седжвик, мы видим, что он вместе с мистером Милнером занимается подготовкой мемуаров об ушедшем человеке Божьем, их общем друге. Мистер Аткинсон по завершении этого любовного труда так пишет в своем дневнике: «Какая замечательная духовность и острота характеризуют переписку бедного Седжвика! Я надеюсь, что та помощь, которую я оказал в этом вопросе его мемуаров, не будет для меня потеряна. Я действительно обнаружил, что это исследование сердца, утешение и обличение. Боже мой, сделай это долговременной пользой для моей души. Дай мне такую же, даже большую степень духовности, вкуса и силы». Он служил кафедрой в Эбенезере в первые два дня Господня в июне после смерти мистера Седжвика; 20-го числа того же месяца друзья провели специальное церковное собрание, на котором было решено пригласить его «поставить кафедру на три месяца, чтобы члены вообще могли справедливо судить, смогут ли они дать вам еще приглашение с целью принять на себя пастырское служение». На это приглашение г-н Аткинсон ответил, приняв его как помолвку, которую он выполнил в августе, сентябре и октябре.
Последовали дальнейшие приглашения, закончившиеся призывом к пасторству, согласованные на специальном церковном собрании, состоявшемся в понедельник вечером, 27 марта 1854 года, при этом предложение было подано 102 голосами за и 36 против.
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На это приглашение г-н Аткинсон ответил следующим образом:
«5, Терраса Роуз Хилл,
«31 марта 1854 года.
«Возлюбленные братья во Иисусе!
«Я постарался передать мне ваше нежное приглашение стать вашим пастором с тем молитвенным вниманием, которого требует столь важное дело.
«Только потому, что я был твердо убежден в том, что такова была воля Божия, я продолжал трудиться среди вас, выполняя последовательные обязательства до сих пор; и столь же торжественно убежден, что это от Господа во благо, что я, в Его страхе и в зависимости от Него, принимаю ваше приглашение. Полагая, что это от Бога, я не буду, не могу, не желаю поступать иначе. Поэтому я принимаю ваше приглашение как призыв Божий и надеюсь и молюсь, что вы примете меня, как в ответ на ваши молитвы, пастора, данного вам от Бога.
«Что касается зарплаты, я убежден, что вы всегда с радостью жертвовали по мере своих возможностей на обеспечение вашего пастора и его семьи в комфорте, и я в равной степени убежден, что вы будете продолжать это делать.
«Пусть ваши молитвы, мои дорогие братья, вознесутся вместе с моими к восседающему на троне Царю Сиона, чтобы Его благословение, которое только обогащает, могло быть обильно излито на меня и мой труд, чтобы мы могли вместе наслаждаться освежающими потоками из разбитой Скалы. , когда мы путешествуем в компании через эту пустыню грехов, забот и слез. Просите для меня ежедневного снабжения Духа Иисуса Христа, чтобы я мог быть среди вас посланником Божьим, истолкователем Его воли, чтобы служебно указывать заблудшим на путь жизни и вести, как пастырь, загнал овец на вечно зеленые пастбища Божьего спасения — одним словом, чтобы я мог быть способным служителем Нового Завета, усердно отдавая себя служению Богу ради вашего благополучия, честно воздавая себя, открывая истину каждому человеку. совестью в очах Божиих и успешен по благословению Господню в совершенствовании святых, в деле служения и в созидании Тела Христова. Наконец, помолитесь за меня, чтобы Слово Господне имело свободное течение и прославилось.
Я, дорогие братья мои, ваш любящий брат и, по вашему желанию, ваш 48-й
добровольный служитель в качестве пастора в Евангелии Христовом,
"Я. АТКИНСОН.

По поводу этого письма в его дневнике появляется следующая запись: — «Написал, что принял приглашение церкви — одно из самых торжественных действий в моей жизни. Боже мой, ради Христа освяти его на всякое доброе дело. Сделай, Отец мой, сделай! » что показывает глубокое чувство его сердца по этому поводу в отношении ответственности, связанной с положением, которое он сейчас занимает, и искреннее желание его души, чтобы Бог был прославлен, а Его народ получил пользу от его занятия на этом посту.
Из 36 друзей, проголосовавших против его призвания на пастырство в Эбенезере, 29 отказались от участия с надлежащими христианскими чувствами с обеих сторон и были уволены уважительно и по-братски, чтобы сформировать другую церковь таким же образом. город, который сейчас собирается на площади Королевы. Однако до конца года в церковь в Эбенезере было внесено 22 присоединения, 18 из которых были крещены г-ном Аткинсоном, 2 получили по отпущению и 2 по опыту. 12 из 22
были приняты в общение в День Господень, 6 августа, и 10 в День Господень, 1 октября 1854 года. Другие предлагали себя в качестве кандидатов в члены до конца года, так что вакантные места вскоре были заполнены, и искренние молитвы и тревожные пожелания нашего брата о Господнем благословении на его пастырскую деятельность в Брайтоне были милостиво услышаны и реализованы. Весь 1853 год был для него периодом большого беспокойства, вызванного неурегулированностью его министерских связей; и, не имея в то время установленного платежа, он заканчивает свой дневник за этот год такими словами: «Еще одно годовое путешествие завершено. Какой год тревог, скитаний и горя! – и все еще странник, не имеющий постоянного места жительства. Сделай меня во всех похождениях моих только на путь заповедей Твоих, Господи! Направь мои ноги, позволь мне следовать Твоим указаниям и дай мне силу Твоей руки и свет Твоего лица». Таким образом, во всех своих путях он признавал своего Бога, искал божественного руководства на каждом шагу, божественной поддержки в каждом испытании и божественной помощи для выполнения каждого долга.
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ЧАСТЬ IV.
ПАСТОРСТВО В БРАЙТОНЕ.
«О Сион! твой Основатель, вечно благословенный,
Украсил тебя почестями и назвал тебя Своим покоем; возлюбил тебя, благословил тебя и увенчал тебя, и спасение поставило вокруг тебя стеной.
На Иисусе она стоит и стоит навеки —
Альфа, Омега, Первый и Последний.
Горы с глубокими корнями утонут в море;
Эта Скала всех времен никогда не уступит.
Название города, что стоит над воротами,
Мудрый антиквар не смог перевести;
Несовершенными могут показаться ему письма,
Но пророк читает это так: «Иегова здесь?»
Стражи, которые день и ночь стоят на ее стенах, Никакие взятки не заставят их предать доверие; В верности Иисусу они торжественно клянутся,
И «Бдительный и смелый» — вот их девиз.
Скачи, могучий Иисус, новых почестей достигни;
Острова ждут принятия Твоих законов;
Обращенные благодатью поклонятся Твоему подножию;
Твоя рука победоносна, Ты Всемогущий».
ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО сто лет назад жил в коттедже в Саффолке богобоязненный человек, сельскохозяйственный рабочий, который имел обыкновение проходить расстояние в три или четыре мили каждый Господень, чтобы «
встреча." В те времена, как в этом графстве, так и в других местах, часовни назывались «собраниями».
Он также имел обыкновение соблюдать семейную молитву у себя дома, когда его ежедневный труд заканчивался. Его имя неизвестно на земле, но оно записано в книге жизни на небесах и, согласно {Откровению 20:12}, будет зачитано перед собравшимся миром, когда эта запись о тех, кто боялся Бога, творила правду. , доверяют 50
Кровь Агнца, и из любви к Нему ходивший путями Его, полностью наполнится кровью. Соседи насмехались над ним, называя его анабаптистом, митингером, пограммистом*.
* Терра, использовавшаяся в то время в Саффолке как оскорбительный эпитет, применяемый к несогласным, значение и этимология которого неизвестны; ныне заброшен и забыт.
и тому подобное; но он был любим Богом и удостоен Им чести быть средством обращения человека, связанного с которым возникали некоторые важные вопросы в Царстве Его благодати. По соседству с этим добрым человеком жил молодой человек, противоположный ему по характеру — свитерщик, пьяница, нарушитель субботы. Перегородка между двумя жилищами была достаточно тонкой, чтобы позволить внимательному слушателю услышать то, что происходило с одной стороны, с другой. В таких обстоятельствах нет слов, которые было бы легче услышать и понять, чем те, которые произносятся медленными и отчетливыми тонами искренней молитвы. Подобные высказывания, повторявшиеся регулярно, привлекали внимание нечестивого соседа, и он слушал и слышал то, что под властью Божественного Духа производило глубокое впечатление на его разум, и он делался частым слушателем этих торжественных и серьезные тона с возрастающим интересом и серьезностью. В его душе возникло страстное желание уподобиться своему молящемуся соседу, ибо разница между ними была во всех отношениях безмерно в пользу этого соседа. Тогда клянущемуся пришлось обратиться к своему Создателю способом, совершенно отличным от того, каким он прежде призывал Его. Вместо того чтобы проклинать свою душу на вечную погибель, он стал в благоговейных и умоляющих словах молиться о ее спасении. Ему милостиво удалось найти то, что он таким образом искал, в свое время, как это делает каждый по-настоящему пробужденный серьёзный искатель. Он был крещен как признанный ученик Господа Иисуса и впоследствии, по призыву Бога и церкви, членом которой он стал, начал проповедовать Евангелие Христа. В конце концов он поселился в Лондоне в качестве пастора церкви, которая, когда он взял на себя эту ответственность, казалось, была вот-вот угаснет, но которую он был благословлен Богом как средство возрождения и значительного увеличения, так что во время его 26-летнего служения лет к их числу добавилось 497 человек.
В 1814 году юноша лет семнадцати, с детства посещавший вместе с матерью богослужение, где сей трофей божественной благодати проповедовал Слово 51.
жизни, стал сокрушенным сердцем грешником, с отягощенной совестью и душой, наполненной тревогой о своем будущем и вечном благополучии. В таком состоянии этот ребенок молящейся матери однажды утром вошел в дом Божий, надеясь найти облегчение для своего измученного ума. Это было время проявления к нему милосердия, к радости и веселию его сердца. Несколько слов об искуплении нашего благословенного Господа, сказанные проповедником в ходе проповеди, стали средством освобождения души молодого человека, и он смог поверить, что Господь жизни и славы был распятый за него, и вознес его грехи Своим телом на древо. Теперь счастливый ученик вскоре после этого исповедал своего Господа в крещении, присоединился к церкви и, подобно своему пастору, был призван на дело христианского служения и на пастырство церкви, которая с самого начала выросла быть процветающей и значительной общиной по благословению Божиему на его верные и усердные труды. Таким образом, мы видим, каким удивительным образом Бог осуществляет Свои действия благодати в связи с действиями Своего провидения в созидании Царства Своего возлюбленного Сына. «Кто мудр и будет соблюдать это, тот уразумеет человеколюбие Господне». Мы, конечно, можем проследить цепь провидения между молитвами скромного сельскохозяйственного рабочего в Саффолке и строительством двух евангельских церквей в отдаленных частях страны. и Джозеф Седжвик, чьим пастором был г-н Кибл и который столь успешно трудился в часовне Эбенезер в Брайтоне в течение долгих двадцати девяти лет.
Для информации некоторых читателей этих мемуаров здесь можно привести некоторые подробности возникновения дела в часовне Эбенезер на Ричмонд-стрит в Брайтоне.
Церковь была образована 21 марта 1824 года в составе одиннадцати человек, в том числе мистера Джорджа Комба из часовни Сохо в Лондоне и мистера Уильяма Хауса. Г-н Хаус был трудолюбивым и полезным служителем в свое время и был пастором церкви, которая собиралась в часовне Энон, Клементс-лейн, Стрэнд, Лондон. И церковь, и часовня ушли в прошлое, и, вероятно, о мистере Хаусе, умершем в 1835 году, сейчас помнят лишь немногие; но он был хорошим человеком и написал и опубликовал том евангельских гимнов, один из которых начинается со следующего драгоценного стиха:
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«Одетая в совершенную праведность, Эта душа моя будет сиять;
Мой Иисус сотворил это свадебное платье,
И благодать сделала это моим. »
(См. «Избранное Стивенса», Гимн 257.)
Г-н Седжвик, первый пастор, под чьим служением началось дело в Эбенезере, был рукоположен 2 июля после образования церкви, и г-н Комб поручил ему эту должность; Мистер Кибл, от которого ожидалось, что он это сделает, был мистером Киблом.
Пастор Седжвика, которого тем временем призвали на покой, а именно 18 апреля 1824 года.
Хиротония совершалась в большом зале трактира «Старый Корабль», где перед открытием часовни церковь собиралась для богослужения. Часовня Эбенезера была открыта 13 апреля 1825 года. Г-н Джон Стивенс из Лондона произнес утром «солидную, рассудительную, глубокую проповедь»; Мистер Седжвик проповедовал днем со слов: «Место для Господа»; а г-н Генри Хип, служитель кальвинистской конгрегации на Бери-стрит, Сент-Мэри-Экс, Лондон, произнес вечером «духовную, живую и полезную проповедь». Здесь г-н Седжвик трудился с большим успехом и духовным процветанием, так что к моменту его кончины в 1853 году церковь увеличилась с n примерно до 150 человек.
членов, с большой общиной, и находился в мире и единстве, благодаря большой доле этих благословений, он всегда продолжал пользоваться благосклонностью.
Службы рукоположения в связи с назначением г-на Аткинсона вторым пастором Эбенезера состоялись в среду, 17 мая 1854 года. часть версии 132-го псалма доктора Уотта, которую, несомненно, с большим чувством пропели собравшиеся друзья, и подходящая часть Слова Божьего была зачитана из Послания к Ефесянам 4. г-ном Томасом Филдом, тогда из Гринвича. После вознесения молитвы была спета вторая часть того же Псалма 132, и г-н Сэмюэл Милнер приступил к изложению природы и порядка христианской церкви, основанной на Священных Писаниях, взяв в качестве текста слова из {1 Тимофею 3 : 15}: — «Дом Божий, который есть церковь Бога живого, столп и утверждение истины». В привычной для этого манере 53
хороший человек, он описал церковь как компанию верующих мужчин и женщин, объединенных евангельскими принципами для достижения евангельских целей. Считая Новый Завет единственным правилом нашей веры и практики, он считал, что те, кто ближе всего подошли к образцу, представленному в нем, были христианскими церквями, а те, кто отошел от него, были настоящими раскольниками. Описав организацию, таинства и дисциплину правильно устроенной церкви и завершив таким образом свою речь, г-н М. попросил одного из дьяконов высказать мнение о водительстве Божественного Провидения в отношении церкви в Эбенезере и их выборе. г-на Аткинсона в качестве пастора. На это ответил г-н Гиллман, который кратко изложил историю возникновения и развития дела под служением их покойного пастора г-на Седжвика, а также рассказал об обстоятельствах, которые привели к выбору г-на Аткинсона в качестве его преемник, завершая свое заявление выражением своей веры в то, что в будущем, как и в прошлом, им будут предоставлены периоды освежения от присутствия Господа, поскольку они нашли Его с ними в их нынешнем выборе служебного слуги Его.
Церковь и г-н Аткинсон, по просьбе г-на Милнера, подняли руки в знак признания друг друга в качестве пастора и пасторского служения, г-н
Аткинсон сделал свое заявление о своем призвании по благодати, призвании к христианскому служению, своих взглядах на истину и водительстве Божественного Провидения, приведшего его в Брайтон, заняв почти час беседы, изложение которой глубоко заинтересовало его слушателей. . Присутствовавшие тогда служители официально признали г-на Аткинсона своим братом-служителем, как это обычно делается в таких случаях среди баптистов, подав ему правую руку общения вместо «возложения рук», как это принято в некоторых деноминациях. То же самое они сделали и с одним из диаконов в знак признания церкви как правильно организованной церкви Иисуса Христа. Затем г-н Форман серьезно и нежно обратился к г-ну Аткинсону, как к своему сыну в Евангелии, с несколькими словами, а г-н Милнер завершил продолжительное, но самое интересное и впечатляющее утреннее служение молитвой.
Послеобеденные мероприятия начались с пения гимна «Слушайте! это голос нашего небесного Вождя», и г-н Мюррелл прочитал отрывок из Священного Писания из {Деяний 20} и вознес молитву о рукоположении. Гимн «Да проснутся стражи Сиона» был 54
было спето, и г-н Джон Форман передал министерское поручение г-ну Аткинсону из {2
Тимофею 2:7}: «Разумей, что я говорю, и даст тебе Господь разумение во всем». Обвинение включало описание истинного служителя Евангелия как слуги Господа, а также работу, возложенную на него как управителя, пастыря, сеятеля, учителя и проповедника; также указания относительно того, как Господь снабжает Своих слуг материалами, с которыми они должны работать. Их не посылают на войну за свой счет, но от них требуется размышлять, молиться и учиться, чтобы они могли достичь понимания евангельских истин и извлечь новое и старое из сокровищницы Слова. Обвинение завершено, стих:
«Силою небесной, Господи, защити
Того, Кого мы ныне Тебе восхваляем;
Благословен его человек, его душа в безопасности,
И заставь его терпеть до конца».
было спето, и служба завершилась молитвой.
Вечером г-н Гиллман вручил 144-й гимн, вторую книгу, Уоттс; Г-н Форман прочитал три части Слова Божьего, а именно: {Римлянам 12}., часть {Чисел 7. и Исайи 12., и помолился. Был спет гимн «Неопалимая купина, которую видел Моисей», и г-н Мюррелл проповедовал церкви на {ивр. 13:7}, ласковая и впечатляющая речь, во всех отношениях соответствующая случаю. Был спет гимн «Пастырь Израиля, ты храни», и очень интересные, торжественные и поистине восхитительные службы этого дня завершились несколькими словами молитвы.
Дневниковая заметка г-на Аткинсона об этом дне кратка и выразительна: «Памятный день. Службы в этот день были торжественными, и я надеюсь, что они были совершены Тобой, Господи». Запись о следующем дне Господнем гласит: «Проповедовал утром из {Псалма 90:17}; вечер {Евреям 2:3}. Умеренный, утром; но это отличная возможность вечером, и ее посещают весь день. О Господь, дай мне, я умоляю Тебя, некоторые действительно ободряющие признаки очевидной полезности». Через день или два после этого появляется другое, заканчивающееся следующим восклицанием о том, что Бог благословит меня слушателями, которые будут любить Господа нашего Иисуса Христа! Затем, на следующий день, подруга звонит, чтобы предложить себя в члены, что вызывает следующую просьбу: «Боже мой, пусть это будет освященный 55
начало великого дела». На эти молитвы был получен ответ, поскольку на протяжении оставшейся части дневника за год повторяются записи о заявлениях о членстве, и он крестит одиннадцать человек в июле и еще восемь в сентябре, остальные принимаются путем увольнения.
— надо надеяться, всех их любит Господа Иисуса Христа. Между тем, собрания иногда несколько различаются, что «все еще очень сильно подрывает его дух, он не желает бояться и молится об уверенности и поддержке. Обычно ему «милосердно помогают» за кафедрой, хотя иногда у него бывают не очень хорошие дни в отношении его чувств там.
В этом году (1854 г.) в среду, 26 апреля, в связи с Крымской войной отмечался национальный День унижения, который сохранялся как таковой друзьями в Эбенезере, г-н Аткинсон проповедовал утром и вечером; тексты, {Исайя 2:4, 5} и {Деяния 10:36}. 9 августа мы находим его при рукоположении Джорджа Исаака в часовне на Бонд-стрит, где он очень поражен и очень доволен Купером»; то есть покойный г-н.
Джон Купер, на протяжении многих лет являвшийся способным и весьма уважаемым пастором в Уоттишеме, Саффолк. 23 августа состоится годовщина в Эбенезере, и Форман и Милнер проповедуют, когда «проповедь умеренная, а сборы хорошие». В день Господень, 24 декабря, он находит записку, «положенную ему на пути дочерью его Хефом, чтобы рассказать ему о милости Господа к ней», которая наполняет его душу такой радостью, что он не может найти слов, чтобы выразить ее. На следующее утро, в день Рождества, он проповедует из {Колоссянам 3:11} и проводит «восхитительно драгоценное время» и молится, чтобы «Иисус, возможно, стал моим все более и более союзником». 1854 год завершается следующими воспоминаниями и благодарностями. и прошения: «Еще один насыщенный событиями год прошел — в числе прошлого! В нем я увидел величайшие страдания и осознал величайшие милости.
Получил приглашение на пастырство 27 марта; был рукоположен 17 мая. Только Ты можешь помочь мне успешно удерживать эту позицию. Я хочу быть Твоим слугой здесь.
Помоги мне. За год к церкви присоединились двадцать два человека. Больше, Господи, больше спасаемых. Этот год должен навсегда запомниться по милости Твоей, Боже мой, к моей Хефзиве. Это новое и неожиданное обязательство. Я не знаю его величия; Я никогда не смогу погасить долг; но дай мне, Господи, всегда думать об этом, всегда признавать это. Ты был мне помощником; не оставляй меня и не оставляй меня ради Христа. Аминь."
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С ним очень благоприятно открывается 1855 год. В понедельник, 1 января, состоялось хорошее молитвенное собрание в Эбенезере, за которым последовало церковное собрание, на котором «А. Б. дает приятные показания, и мой дорогой, дорогой Х. был предложен. Собрание в целом является благословенным началом 1855 года». В первый день Господень в году он принимает в члены двух человек и делает в своем дневнике следующую запись о служении и удовольствиях этого дня: «Проповедовал утром с {Левит 17:11}; вечер, из Матфея 13, 33. Был очень благосклонен Господом весь день. Я благословлю Тебя, Боже мой, за Твою благость в этот первый день Господень Нового года. Да будет так залог помощи и благословения. И, умоляю Тебя, позволь мне не трудиться без некоторых, даже многих очевидных знаков Твоего одобрения, ради возлюбленного Сына Твоего. Аминь». Его любимая дочь вместе с пятью другими кандидатами в члены церкви дала удовлетворительное свидетельство о милостивом обращении Господа с их душами в последующий День Господень, когда он "почти закончил; ему было очень трудно продолжать. Но в целом это было хорошо". день." Чувства родителя-христианина в таком случае могут быть полностью поняты только тем, кто находился в подобном счастливом, но по-настоящему трогательном положении. Мистеру.
Аткинсон, как христианский отец и христианский служитель, произвел особенное впечатление, поскольку он, очевидно, был человеком глубоких чувств и сильных привязанностей. Год проходит в большом мире и утешении в церкви и во многих счастливых временах в доме Божием, на молитвенных собраниях, а также на проповеднических службах. В течение года к церкви присоединился двадцать один член, и ее записи, приведенные в дневнике г-на Аткинсона, заканчиваются так: «Я имел печали и скорбел, но память о Твоих милостях, о мой Боже, , я должен стыдить мысль о них из своей головы. По милости я имел некоторый успех в трудах моих, но не позволь мне довольствоваться настоящим: больше пылкости, больше силы, Господи. Путь испытания скользок, и я иду по нему; сохрани меня от преступления. Какое бы зло я ни претерпел, не делаю ничего ради Христа. Аминь."
Последний день Господень в году, как и его первый, также был для него удачным временем года, меморандум о нем был следующий: «Дек. 30-е. — Проповедовал из {Иова 42:6} и {1 Петра 2:7}. У меня был очень удачный день. Благословенное завершение 1855 года. О, если бы Бог благословил Свое драгоценное Слово и дал ему могучую силу во благо в разуме! »
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1856 год начинается со следующей очень выразительной молитвы: «Дай мне смиренную, искреннюю, горячую, практическую и простую зависимость от Тебя. Нет ничего слишком тяжелого для руки Твоей, могучий Боже, но все Царство принадлежит Тебе и сила. От Тебя да буду я благословен и благословен, ради Христа. Аминь."
Следующие выдержки из дневника их покойного пастора за год, начавшийся, как указано выше, могут представлять особый интерес для друзей из Эбенезера, но, вероятно, не будут неприемлемы для других читателей-христиан:
«Ян. ист.— Чаепитие, причём веселое; сделай его полезным, Господи, Христа ради.
«Ян. 2-й.— Встретился с дьяконами у Х. Провели комфортно час. Господь, благослови их, а также церковь и меня через них.
«3 января, четверг. - Проповедовал из Псалма xlviii. 14. Очень милосердное начало Нового года. Горячо, Господи, молю о пришествии Царства Твоего.
«Ян. 8-е.—Церковное чаепитие. Наслаждался исключительно блаженным чувством ума и был слишком счастлив, чтобы чувствовать порядок мыслей в свой адрес. О, сделай это благословением.
«Фев. 1-й. — Звонила бедная женщина по имени Х.; кажется, очень интересный случай. Это благословение. (Это была заявка на членство. Все подобные визиты особо отмечаются, как свидетельства Господнего благословения его трудов).
«4 июня. — Праздник мира. Ходили с детьми воскресной школы. Взял Х. посмотреть иллюминацию и фейерверк. * Ничего подобного моему Богу.’
«6 июня. Три сестры делают предложение. О Господь, даруй, чтобы их можно было найти в книге жизни. Сделайте их благословением.
«17 июня. Присутствовал на публичном собрании в ратуше и слышал, как Д’Обинь и доктор.
Макнила, и услышал проповедь МакНила вечером. Манеры Доктора и его дело были превосходны.
«15 июля — годовщина Уивелсфилда. Исаак утром; себя во второй половине дня, из Послания к Евреям i. 8 — милосердно помог. Милнер хорошо проповедовал вечером.
«28 июля. — На церковном собрании предложено семь человек в члены церкви.
Побольше, Господь, пошли спасённых в Иисусе.
«27 августа. Годовщина. Бригадир, утро;
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Милнер, вечер.
«Сентябрь. 4-е, четверг. — Проповедь на основе Деяний VIII. 38. Крестил одиннадцать человек.
«Сентябрь. 7-го. Днем одиннадцать человек пришли в церковь. Работайте еще сильнее, и пусть враг умолкнет, а Сын любви Твоей прославится.
«Сентябрь. 23-го. — Посетил общественное собрание Христианской ассоциации молодых мужчин и был несколько доволен общим характером происходящего.
«16 декабря. — Присутствовал на избранном собрании по рассмотрению вопроса о государственных школах в интересах протестантов; назначен в состав подкомитета».
Летопись года завершается следующими яркими и важными просительными предложениями, которым каждый читатель, имеющий смиренное, сокрушенное сердце, с чувством скажет «аминь» за себя: «Все еще сохранилось; еще сохрани, о мой Боже. Я хотел, о
милосердный Отец, утренний Агнец и вечерний Агнец в течение всего года, и теперь я хочу великой ежегодной жертвы — крови распятого Иисуса. Я уверен, что Ты, Боже, не можешь успокоиться по поводу греха без искупления, как и я сам. Если я не смогу осознать, что мой грех справедливо обозначен, открыто осужден и справедливо наказан, это будет гложущим червем, который никогда не умрет в моем сердце, и неугасимым огнем. Но Крест объемлет все. Боже милостиво помоги мне полнее воспринять Крест. Аминь.
Таковы чувства и такой язык тех, кто научен Святым Духом осознавать чрезвычайную греховность греха и кто, хотя и имеет возможность по благодати Божией поддерживать последовательное, праведное и благочестивое хождение и разговор, как и мистер Аткинсон, но, тем не менее, чувствуя «чуму собственного сердца», сознают необходимость ежедневной Жертвы, очищающего источника, искупительной крови и ежедневно плачут вместе с дорогой Топлади:
"Рок на века! Расщелина для меня,
Позволь мне скрыться в Тебе;
Пусть вода и кровь,
Из Твоей разорванной стороны, которая текла,
Будь от греха двойное лекарство,
Очисти меня от его вины и силы».
В следующем году (1857 г.) снова был проведен день национального унижения и молитвы; 59
на этот раз из-за индийского мятежа, который вспыхнул в том же году и имел настолько грозный характер, что одно время угрожал ниспровержением британской расы в Индии и их изгнанием из страны. Этот день отмечался в среду, 7 октября. Г-н Аткинсон проповедовал утром из {Иоиля 2:15, 16, 17}; вечер,
{Псалом 149:2} — тексты, очень соответствующие случаю. В своем дневнике он отмечает, что погода в тот день была очень ненастной, шторм бушевал всю ночь, а в Брайтоне бриг потерпел крушение и развалился, а команду спасли спасательные шлюпки. Вскоре после этого Дня унижения восстание в Индии было подавлено. Как и в случае с национальным смирением из-за Крымской войны, Бог, который наблюдает за поведением Своих созданий и обращает особое внимание на народы, просящие у Его ног, услышал голос мольбы и удовлетворил просьбу, представленную таким образом. Было бы хорошо, если бы народы чаще отмечали такие дни во времена национальных бедствий; но в настоящее время такие обряды кажутся полностью забытыми, поскольку прошло (1882 г.) много лет с тех пор, как такой день отмечался в этой стране, несмотря на череду неурожаев и других болезненных устроений, с которыми нас как нацию посетили.
В этом году г-н Аткинсон умер от смерти ребенка — мальчика в возрасте нескольких месяцев, плода его второго брака, и об этой утрате он говорит следующим образом:
«Вторник, 3 февраля. Мой дорогой маленький мальчик сильно заболел в 2 часа ночи, у него начались судороги. Он продолжал болеть несколько часов. Потом я думал, что он дремлет и поправляется, но он умирал и, к моему крайнему удивлению, умер между 12 и 1 часом. Помилуй, помилуй, Христа ради! Среда, 4-е. Большую часть дня занимался делами, связанными со смертью моего дорогого малыша.
В этом году к церкви было не так много прибавлений, как в некоторые прежние, — обстоятельство, очень общее для всех христианских церквей. Не все времена года одинаково плодотворны ни по природе, ни по благодати, и ни одно благочестивое служение в Евангелии Христа не всегда бывает одинаково успешным в завоевании душ. Ветер дует, когда хочет, и там, где хочет. Однако г-н Аткинсон, похоже, был очень чувствителен и беспокоился об этой форме полезности и всегда умолял Господа дать
«знаки» Его благословения, сопровождающие служение Слова, и любое явное удержание благословения в этом направлении, по-видимому, вызывает много огорчений и 60
отговаривал его. Поэтому мы находим запись за 1858 год, предваряемую различными причитаниями и заканчивающуюся следующими словами: «Быть благословенным и благословенным, как прежде, — вот теперь моя молитва. Господи, услышь мою молитву, Христа ради. Аминь." Эта молитва была удовлетворена, поскольку заявок на членство в 1858 году было почти в три раза больше, чем в предыдущем году. Вечер пятницы, кажется, был назначенным временем для посетителей по душевным вопросам, чтобы увидеть его, и когда приходили претенденты на членство в церкви, их визиты отмечались такими благодарственными словами, как следующее: «Это добро; как мне славить Тебя? Могу ли я сказать: «Не оставлен»? —Дж. У. и Э.Х. предлагают. Благословен мой Бог. предлагает Ц. Благословен Бог мой. Благослови Господа, душа моя. — Благословенно Имя Твое, Господи, за милость Твою». Когда никто не приходит с таким поручением, возникают молитвы и причитания, например такие: — «Никаких знамений. «Мы не видим наших знамений». — Господи, пошли мне явные знамения. — Никаких знамений. Умоли Твоего бедного червяка ради Иисуса. — Никаких признаков. Услышь мою молитву, Господи!
Субботняя школа в Эбенезере всегда была процветающим учреждением, и друзья проявляли к ней большой интерес. Школьные классы были построены в 1851 году и обошлись в 700 фунтов стерлингов и открылись в среду, 4 июня того же года, в результате публичного чаепития и выступлений г-на Сэмюэля Милнера и г-на Дэниела Кертиса из Лондона. Г-н Аткинсон уделял большое внимание этой отрасли христианского труда во время своего пастырства в Брайтоне, и в его дневнике за 1858 год появляются следующие мемы, относящиеся к учителям и самому себе: 14 числа.— Познакомились с учителями воскресной школы и договорились ежемесячно читать с ними Священное Писание. 5 октября. — Посетил первое собрание учителей воскресной школы по чтению Священного Писания. Господи, сделай это началом добра. Твое благословение, Твое благословение! »
Несколько раз он сочинял стихи для исполнения на юбилее школы. Следующее, являющееся одним из этих сочинений, может быть представлено здесь, чтобы разнообразить эти страницы и как образец подходящих слов, которые можно вложить в уста детей в такие моменты:
ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ ЭБЕНЕЗЕР.
Снова было старое Время, мимолетное,
Привезли нашу счастливую ежегодную встречу.
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Давайте все объединимся в приветствии
Школа Эбенезера.
Щедрые покровители, нас дружящие,
Спасибо, которое мы даем вам, все сердца сливаются; И добрым учителям, посещающим школу Эбенезер.
Удовольствий предостаточно,
Доброта нас окружила;
Здесь правит любовь
В течение года.
Благодарность раздалась.
С радостью мы по-прежнему приветствуем рассвет Возвращающегося субботнего утра; Рад встрече - презирая презрение -
Школа Эбенезера.
Здесь мы избегаем мирской связи,
Зараза злых путей и слов,
Покрытый Твоей дорогой защитой,
Школа Эбенезера.
И мы узнаем из священной истории Иисуса любовь и кровавые страдания, Указывая нам путь к славе,
Школа Эбенезера.
Каждый дань приносит,
Все объединяйтесь в пении
Единодушно
Христу Господу,
Громко звучит аллилуйя.
Спаситель, Друг детей, внемли нам;
Пастырь, как Твои агнцы пасут нас;
И наконец в небо веди нас;—
Школа Эбенезера.
Печатные годовые отчеты этой субботней школы показывают поразительную степень 62
рост и процветание. В первый год ее существования, закончившийся в мае 1852 г., число мальчиков, чьи имена были внесены в книги, составило 165, девочек — 160; всего 325; средняя посещаемость 200 человек.
Три четверти обучавшихся детей были выходцами из непосредственной близости от школы, и желание дать им образование было главной целью при создании школы. В 1878 году, двадцать седьмом году, в книгах было 735 имен ученых и 33 учителя, средняя посещаемость которых составляла —
утро, 373 и 27; после полудня, 528 и 29. Чтобы вместить столь возросшее число детей, конечно, пришлось расширить классы.
Это было сделано в 1866–1867 году и обошлось в 500 фунтов стерлингов, причем вся эта сумма была щедро предоставлена одним дарителем, г-жой Ламберт, так что друзья имели счастье видеть «благородное здание, открытое бесплатно». долг, из-за щедрости их доброго друга». Благодаря щедрости того же доброго друга четыре года спустя была предоставлена комната для детских классов стоимостью 79 фунтов 4 шиллинга, включая формы для детей. В то же время были оборудованы помещения для старшего мужского класса, работа выполнялась учителями и соответствующим образом обставлена миссис Ламберт, их «неутомимой подругой».
В 1875 году были построены две классные комнаты для старших классов стоимостью 165 10 шиллингов, которые были покрыты общей подпиской, поскольку г-жа Ламберт присоединилась к собранию вышеупомянутых блаженных 2 июня 1871 года; в противном случае в настоящем случае, несомненно, произошло бы повторение ее прежней щедрости, поскольку в своем завещании она завещала ежегодную ренту в размере около 20 фунтов навечно на содержание школы.
О благословении, сопровождающем обучение в субботних школах Эбенезера, Комитет в своем двадцать шестом ежегодном отчете говорит так: «Вызывает благодарность то, что за 26 лет своего существования данное здесь учение говорило себя во многих случаях. Некоторые из умерших оставили свидетельства, которые полностью подтверждают качество наставлений, которые были здесь даны и получены. Некоторые – и это немало – которые еще с нами, а другие, которые были удалены под руководством Провидения далеко и близко, теперь ощущают на себе и свидетельствуют другим о ценности драгоценных истин, которым учат и которые изучают внутри –
нечего и сказать — эти почитаемые и любимые стены». В подтверждение 63
истинность этих слов, просматривая годовые отчеты, обнаруживается неоднократное упоминание о пристройках к церкви со стороны школы - за один год (1875 г.) целых 12; а также о детях, умирающих молодыми, которые дали приятное свидетельство о деле благодати, начавшемся под руководством, полученным в этих школах, и Благословенный Дух сделал его инструментом достижения этого счастливого конца. Субботняя школа в Эбенезере, Брайтон, является доказательством того, что чувства свободной и суверенной благодати — «высокая доктрина», как их называют наши друзья популярной стороны, — которым учат хорошие люди того класса, к которому принадлежал г-н Аткинсон, столь же продуктивны в этом направлении, как и туманное, неопределенное, неосязаемое учение с кафедры тех, кто порицает эти чувства. О важности четкого религиозного обучения в субботних школах говорится в следующих поразительных словах в одном из ежегодных отчетов Эбенезера: «Следует упомянуть о гармонии истины относительно пути спасения. Возможно, христианские учителя никогда не были более свободными и непринужденными в отношении гармонии истины, чем сейчас. Возможно, широчайший подход никогда так не ошибочно и восхвалялся за либеральность, а верность принципам никогда так не выставлялась за ограниченность и фанатизм, как сейчас. Но следует знать и принять близко к сердцу, что негармоничные учения сбивают с толку, порождают сомнения и не могут быть истинными; что каждое благоговейное проявление веры, любви и надежды должно иметь более или менее понятную доктринальную основу; что для разумного существа будет невозможно принять противоречивые доктрины и действовать в соответствии с ними до тех пор, пока обе стороны противоречия не станут истинными; и что не будет сделано ничего для здравого наставления в истинах богооткровенной религии, чего нельзя было бы легко отменить, пока не будет сформировано и подтверждено разумное убеждение». Эти слова – несомненно, слова Исраэля Аткинсона – достойны серьезного внимания всех, кто занимается обучением в субботней школе.
Его урок Библии в Эбенезере был объектом особого интереса и внимания г-на.
Аткинсон. Первое упоминание об этом в его дневнике гласит: «Вторник вечером, 5 октября 1858 года. — Присутствовал на первом собрании учителей воскресной школы по чтению Священного Писания. Господи, сделай это началом добра. Твое благословение! Твое благословение! В последующие годы делались различные ссылки на это учреждение, о том, какая часть Писания читалась, были ли собрания приятными, интересными и т. д.; но в 1869 году г-н Аткинсон предложил «новую схему», и это предложение было встречено с «живым удовлетворением» 64
друзья на встрече, проводимой с целью его получения. Класс впервые собрался по новому соглашению в среду, 10 февраля 1869 года, и собрание оказалось очень интересным. «Господь, сделай это благословением», — такова записанная молитва пастора по этому случаю, и, без сомнения, класс стал благословением для многих. С тех пор в его дневнике он часто упоминает об этом классе и о том удовлетворении, которое его президент испытал при встрече с ним. 10 декабря 1872 года происходит следующее:
«Библейский урок. Хорошие бумаги. Сюрприз. Свидетельство. Пытался сказать что-то в знак признательности и явно запутался. Действительно, очень добрый класс. Бог благословит их! «Вероятно, попытка сказать что-нибудь» считалась красноречивым выражением благодарности, поскольку эмоции, проявленные в таком случае, обычно более значительны, чем любые простые словесные высказывания, как бы хорошо они ни были выбраны.
Следующее свидетельство об этом библейском классе принадлежит г-ну Э. Митчеллу, баптистскому священнику из Гилфорда, который был членом этого класса в ранний период:
"Мистер. Аткинсон видел, как несколько молодых мужчин и женщин, призванных к его служению, выросли вокруг него и заняли свои места учителей в субботней школе. Он чувствовал, что им нужно обучение, чтобы они могли быть более подготовленными к обучению молодежи, находящейся под их опекой. Поскольку они были заняты повседневными делами, вечерние занятия по Библии казались лучшим способом достижения желаемой цели. Сначала планировалось пригласить любого желающего написать короткие статьи (не более десяти минут) по различным темам. Иногда статей писалось так много, что приходилось посвятить одному предмету два вечера. Одной из великих целей этого плана было определение уровня интеллекта, которым обладали несколько членов класса.
Через некоторое время количество статей сократилось до двух на каждом собрании, и авторы выбирались; в конечном итоге был прочитан только один доклад, и остальная часть вечера была посвящена устному обсуждению этой темы, г-н А., как президент, стремился вытянуть, насколько это возможно, что-то от как можно большего числа членов, которых можно было заставить высказаться. Если тема была трудной, г-н Аткинсон часто сам писал статью. Класс продолжал работать в полную силу на каждом занятии до последней болезни президента, и его взял на себя г-н Грей. Класс всегда был открыт для любого члена церкви или общины, который хотел присоединиться к нему или время от времени посещать его собрания. Это было 65
средства передачи твердых инструкций многим. Лично я получил большую пользу от посещения этого мероприятия, и многие другие могли засвидетельствовать тот же эффект. В самом начале его истории мы увидели явное доказательство божественного одобрения в случае с молодым человеком, который пришел на одно из собраний, совершенно не зная о делах Божьих. Сброшенное слово достигло его сердца, и на протяжении многих лет он был смиренным членом церкви и прилежным учителем в воскресной школе.
«Я могу лишь добавить, что этот урок был любимой частью его работы с мистером Аткинсоном. Собирать вокруг себя молодых верующих, видеть, как они жаждут большего познания божественных вещей, открывать свои собственные накопленные сокровища и передавать наставления в праведности, было радостью для его души, в то время как в кресле учителя он чувствовал себя как дома».
В 1855 году г-н Аткинсон опубликовал небольшую работу под названием «Прикосновение Спасителя», основанную на интересном происшествии, описанном в {Матфея 8:2,3}. Это очень проницательное и в то же время очень утешительное произведение, и это именно та книга, которую можно вложить в руки пробудившегося грешника, который видит зло греха, чувствует его горечь и страшится его карательных последствий. Трогательно описаны чувства, страхи и тревоги новорожденной души, прежде чем она вкусила сладость прощающего милосердия, и готовность Иисуса спасти, Его дивное сострадание к грядущему, виновному, кающемуся, трепещущему грешнику и полнота и щедрость Его спасающей благодати прекрасно изложены на ее страницах. Поскольку эта маленькая книжка больше не издается, здесь можно привести один или два иллюстративных отрывка:
«Грех для смиренного грешника — это не сомнительное мнение, а печальный факт, не безобидная идея, не пугало фанатиков, а печальная истина, неоспоримая реальность —
реальность, которая заставляет его бояться Бога и ненавидеть себя. Он знает, что не прав перед Богом, и встревожен последствиями. Теперь он сидит и плачет, пока слезы не иссякнут у него, и вскоре он встает в апатичном отчаянии, чтобы сделать сам не знаю что. Наконец, с безраздельным, сильным желанием, со всей неприкрытой серьезностью жизненной и смертельной необходимости, наполовину надеясь, наполовину веря, он отваживается броситься на колени перед престолом Всевышнего, престолом Его оскорбил Бога и сказал: «Вот! Он молится.
«Каждому такому да провозгласится трубным языком радостная весть, что справедливость Божия удовлетворена навеки, и громы мщения Его навеки умолкнут 66
к нему смертью Христа. Пусть он знает, что поэтому у Бога есть прощение, чтобы Его можно было бояться, и что Он «движим состраданием». Пусть он будет уверен, что это сострадание, происходящее из вечной любви, что оно оправдано во всех своих добротах непреклонной справедливостью, что во всех своих высочайших, глубочайших и полных потворствах ему способствует неизменная истина, и что свидетельство ее достойно всякого принятия».
оправдывающие самые большие ожидания. Ко всем таким Иисус всегда «сострадал».
«Иисус простер Свою руку и коснулся его». Драгоценное прикосновение! Он олицетворяет нежность, жалость и демонстративно божественную силу. Сострадание Иисуса – это спасение. Для Его руки нет ничего слишком твердого, достаточно лишь прикосновения. Он плачет не в беспомощном сострадании к беспомощным в нищете, а прикосновением повелевает спасение.
Он способен спасти до конца самого грязного прокаженного, пришедшего к Богу через Него, — прикосновением. Иисус — желающий и способный Спаситель, и всякий, кто призовёт Его, спасётся. Тем не менее Он прикасается и все же исцеляет. С равным состраданием Он теперь приветствует беспомощных к Своей помощи и несчастных к Своей милости, и с одинаковой силой и одинаковой быстротой Он произносит прощающее слово и дает исцеляющее прикосновение. »
Какие слова слаще, истиннее мог бы кто-нибудь написать о блаженном Спасителе нашем, способном спасти до конца всех, приходящих чрез Него к Богу, ибо Он всегда жив, чтобы ходатайствовать за них?
Несколько лет спустя г-н Аткинсон опубликовал интересный отчет о религиозных переживаниях молодой особы из его собственной общины, которая имела обыкновение записывать свои чувства, свои страхи и тревоги по поводу спасения своей души в своего рода дневнике. Его визиты были для нее очень благословенны во время болезни, от которой она умерла в раннем возрасте. Различные этапы ее опыта представлены читателю ее собственными словами, с соответствующими размышлениями автора повествования. Имя молодого человека было Элизабет Уилли. Она умерла 16 января 1859 года. Когда ее спросили, счастлива ли она, ее последними словами были: «О! Его жезл и Его посох утешают меня». Очень драгоценно читать такое свидетельство из уст умирающего святого, молодого или старого.
Имя г-на Аткинсона прикреплено к брошюре в списке Баптистского общества трактатов, № 1.
67

171, озаглавленный «Фрэнк Найт». Три его крупных произведения, опубликованных в поздний период его жизни, а именно: «Искупление» в 1875 году; «Вера», 1877 г.; и «Приложение к вере».
Вскоре после этого. В первом 76 страниц, во втором 174, в третьем 55 страниц. Поскольку эти работы были опубликованы совсем недавно и, более того, описаны в различных рецензиях на них в журналах и т. д., а также, вероятно, прочитаны большинством людей, которым, вероятно, будут читаться эти строки, нет необходимости здесь отмечать. далее, чем сказать, что они являются созревшим плодом энергичного и внимательно рассуждающего ума, и их нельзя тщательно изучить без большой умственной и духовной пользы для читателя. Все сообщения об этих произведениях, появившиеся в различных периодических изданиях, высоко говорили о способностях писателя, оригинальности его мыслей и достоинстве его произведений, хотя, конечно, не все его критики были одинаково согласны в своих оценках. оценку его богословских взглядов.
Чтобы сразу закончить рассмотрение его литературных произведений, следует сказать несколько слов о вкладе г-на Аткинсона в религиозные периодические издания. В основном и почти исключительно они ограничивались «Евангельским вестником» и «Голосом истины», редакторы которых всегда приветствовали сообщения г-на Аткинсона как ценные сами по себе и приемлемые для своих читателей. Его первая оригинальная статья в «Вестнике» появилась в номере за май 1845 года. Это интересный рассказ о молодой человеке, Сьюзен Найт, дочери благочестивых родителей, членов церкви в Раундсе, пастором которой тогда был г-н Аткинсон. . Однажды утром в День Господень искренние мольбы отца во время семейной молитвы произвели на нее серьезное впечатление от ощущения зла и опасности греха. В тот раз добрый человек был вынужден очень искренне умолять Господа о спасении своих детей, а затем преклонил колени вокруг него у престола милости.
Его молитва была услышана и отвечена, и Сьюзен, которой тогда было пятнадцать лет, которую до этого ни в какой серьезной степени не заботили такие вопросы, поднялась с колен с сердцем, полным чувств, и глазами, полными слез, последствия влияние, которого раньше не было. Дух Божий говорил с ней через вопли и мольбы отца о ней, и она почувствовала начало той жизни, которая начинается с чувства вины и бремени греха и завершается там, куда грех никогда не входит. и песни хвалы за избавление от него никогда не умолкают. Через некоторое время ей отдали предпочтение 68
с проявлением божественного милосердия в душе ее во время пения гимна в часовне, и сердце ее переполнялось любовью, радостью и благодарностью. Впоследствии, во время продолжительной болезни, визиты г-на Аткинсона были для нее очень благословлены, и она мирно почила в Иисусе примерно через два года после того, как услышала голос Господа у семейного алтаря.
Последний вклад г-на Аткинсона в «Евангельский вестник», отправленный им самим, появился в мае 1881 года, в месяц его кончины. Название этой статьи — «Великий вопрос» — является размышлением над словами в {Матфея 22:42}: «Что вы думаете о Христе? Это одна из серии статей, названных их автором «Эхо из святилища», значительное количество которых появилось в «Геральд». Таких «Отголосков» в его рукописях насчитывается более ста. Это хорошо написанные эссе — короткие, содержательные и компактные, поэтому их следует читать с удовольствием и с пользой; они могут составить полезный и поучительный том, весьма приемлемый для вдумчивых читателей, если будут опубликованы в коллективной форме.
Среди его статей в «Голосе истины» — «Мемуары г-жи Эстер Гоффе»,
«мать в Израиле», которая вместе со своим мужем, г-ном Джоном Гоффе, сыграла значительную роль в основании церкви в Эбенезере, Брайтон. Сорок один год она была там почетным и влиятельным членом. Г-н Аткинсон так характеризует ее полезный и христианский характер:
— «В Иоппии была Дорка, а в Филиппах Лидия, чтобы благословлять различными способами учеников и служителей Христовых; но в Брайтоне, можно сказать без малейшего преувеличения, мы обладали отличительными качествами обеих этих благородных женщин в лице Эстер Гоффе». Госпожа Гоффе умерла 18 декабря 1865 года на семьдесят восьмом году жизни внезапно и неожиданно от апоплексического удара. Ее муж умер аналогичным образом от того же расстройства в 1850 году, проработав двадцать один год весьма уважаемым дьяконом в Эбенезере.
Всего этого, помимо предыдущего, может быть достаточно в отношении произведений пера г-на Аткинсона, которыми он, по-видимому, постоянно пользовался, либо, как указано выше, в эпистолярной переписке, либо другими способами. Он был чернорабочим, а не бездельником, в служении своему Учителю и в самом высоком и достойном виде земного занятия с честью носил звание рабочего, ибо служил Богу в Евангелии возлюбленного Сына Его с усердием, усердием, и верность. Еще несколько подробностей 69
О себе и своем пастырстве в Брайтоне можно узнать из его дневника, прежде чем перейти к последней части наших кратких воспоминаний — о его последней болезни и смерти. Жизнь признанного служителя Евангелия не так уж часто изобилует примечательными событиями, особенно если продолжительность его пребывания на одном месте простирается до необычно продолжительного в наши дни периода в двадцать семь лет, как это было в то время. г-на Аткинсона в Эбенезере.
В целом этот период был для него и его паствы временем великого духовного процветания и счастливого наслаждения тысячами священных сладостей, которые приносит холм Божьего Сиона на земле, когда братья ходят вместе, объединенные любовью ко Христу. , Его истина, Его дело и друг для друга ради Него, под опекой и обучением верного, любящего пастыря, преданного своей пастве и своей работе. Время от времени происходили перерывы в обычном счастливом течении дел, как это бывает в самых духовных и наиболее организованных церквях; но Эбенезер, как и во дни* своего предшественника, так и в г-н.
Пасторство Аткинсона обычно представляло собой тихое жилище, поле, благословленное Господом, растущую плантацию и плодоносный виноградник. Так обстоит дело и сейчас, и так же может она еще долго оставаться под опекой своего настоящего, своего третьего пастора.
Общее число членов, добавленных во время пастырства г-на Аткинсона, составило 446 человек, из которых 323 были крещены, а 123 - увольнением и т. д., конечно же, ранее крещенные в других целях. В последний раз г-н Аткинсон совершал это таинство 4 марта 1880 года, когда он «проповедовал на основе {Матфея 11:30}, получил очень милостивую помощь и крестил шесть человек». Немного трогательно читать запись в его дневнике об очередном крещении в Эбенезере, последнем во время его пасторского служения, когда из-за последствий продолжительной болезни он не смог крестить лично: «Ноябрь. 4-го числа 1880 г. —
Сегодня вечером за кафедрой впервые со времени последнего Господня дня в июне. Боюсь дать волю разуму. Проповедовал умеренно, начиная с {Галатам 3:27}. Г-н Тернер крестил трех человек. Хотел бы я сделать это сам». Обычно, когда кто-либо предлагает членство, к записи об этом обстоятельстве в его дневнике добавляется некоторая чувственная нотка благодарности; но когда кто-то из членов его семьи делает предложение, как мы видели раньше, тогда объединенные чувства отца и пастора заставляют его сердце переполняться благодарной любовью к своему Богу, и льется искренняя молитва о полноте благословения.
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Итак, 21 декабря 1866 года: «Вечером моя дорогая девочка Ревекка предложила присоединиться к церкви. О мой Боже, мне бы хотелось глубже ощутить Твоё драгоценное милосердие. Пусть не останется ни копыто — мои дети, я, их мать — все, все, ради Христа! И снова, 18 апреля 1877 года: «Марфа (жена его сына Эбенезера) позвонила, чтобы предложить церкви объединение. Благословен Господь! Мальчики мои, господи, мальчики мои! »
Люди говорят о «высоких доктринах», делающих людей холодными и холодными и иссушающих их естественную привязанность; почему здесь находится брат, который был столь же высок в учении, как и сам возлюбленный Павел, и в то же время полон чувств и теплой человеческой привязанности. Великий Апостол был настолько же полон всякого человеческого сочувствия и искреннего стремления к спасению своего рода, насколько он был высок в своих представлениях о божественном замысле милосердия и верховенстве божественной благодати. Почему служители Евангелия Христа в целом не узнают о великом проповеднике язычникам в обоих направлениях?
Ежегодное чаепитие членов Церкви стало поводом для очень приятного и полезного общения, которое очень понравилось г-ну Аткинсону и его пастве. Похоже, это были для него восхитительные времена, о которых в его дневнике говорится следующим образом: — «Приятная встреча. — Очень счастливая встреча. Благослови Господа, душа моя! Доброе собрание, веселое собрание. — Очень счастливая встреча. — Веселая встреча. —
собрание участников; 164 присутствуют. Благословен Бог! Позвольте мне закончить мои дни с моей паствой в пользе, чести и мире. —А. действительно хорошая встреча. Лично я никогда не испытывал, думаю, такого же удовольствия ни от одной подобной встречи. «Не нам, не нам». Господи, благослови, Господи, благослови ради Иисуса». Счастливого Эбенезера! Можно ли там в равной степени наслаждаться такими ежегодными «пирами любви», как полезным и освежающим общением святых, без каких-либо «пятен», которые могли бы отравить чашу духовного наслаждения или испортить христианское общение?
Юбилей образования церкви дал повод для собрания ее членов в субботу вечером, 21 марта 1874 года, которое было «большим и обнадеживающим». На память об этом событии г-ну Аткинсону был вручен подарок от нескольких друзей. Во вторник, 10 августа 1875 года, после «прекрасного инаугурационного собрания» накануне вечером, в часовне состоялись юбилейные службы в ознаменование ее открытия в 1825 году. По этому случаю проповедовали г-н Уильям Кроутер и г-н Джон Хейзелтон; состоялось многолюдное чаепитие; Г-н Аткинсон рассказал историю 71
церкви с момента ее основания; подходящие адреса были предоставлены господами Кроутером, Боксом, Барденсом и Стайлзом. По этому случаю церковь и прихожане подарили г-ну Аткинсону кошелек, содержащий около 50 фунтов стерлингов, в знак их уважения и уважения за то, что он служил им в служении с «неизменной любовью и верностью на протяжении более двадцати лет». До этого юбилейного служения часовня была закрыта на обширные изменения в течение пяти недель, в течение которых г-н Аткинсон проповедовал в Павильоне в дни Господни, вернувшись в Эбенезер в день Господень, 8 августа, проповедуя утром с { Псалом 132:5}: «Доколе не найду места Господу, жилища сильному Богу Иакова; вечер, {Псалом 122:1}: «Подниму очи мои к холмам, откуда придет помощь моя».
Несколько братьев вступили в христианское служение из Эбенезера во время пасторства г-на Аткинсона и поселились в церквях, а именно: Джозеф Нанн в Хейлшеме; Мистер.
Дж. Вирго в Уивелсфилде; г-н Э. Митчелл в Гилфорде; г-н Дж. Филд в Какфилде; Мистер.
Бокселл, на Эдвард-стрит, Брайтон; и г-н У. Тернер в Акфилде. Г-н Марк Адамс, некоторое время пастор в Хоксне, Саффолк, в течение короткого времени был членом Эбенезера под руководством г-на Аткинсона, был принят из другой церкви в 1859 году и уволен в 1861 году в Гаддесден-Роу, в Хертсе. Помимо них, следует упомянуть нескольких братьев, тружеников Евангелия, странствующих проповедников в ряде небольших деревенских мест в пределах нескольких миль от Брайтона, которые зависят от таких орудий в служении Слова истины. Это господа Стеннинг, Лайт, Уэбб, Дж. Уэбб и Боттинг, обо всех из которых достойно отзывается брат, предоставивший эту информацию для этих страниц. Трое из братьев, упомянутых выше, а именно Стеннинг, Филд и Лайт,
* Об этом добром брате информатор пишет: «Он был человеком необразованным и не обладавшим большими интеллектуальными способностями, но обладал огромным сердцем, полным любви к Господу Иисусу Христу и к бедным грешникам. Одно время он был моим учителем в субботней школе, и пока я пишу, воспоминания вспоминают его оживленное лицо и слезящиеся глаза, когда он сидел в классе и говорил нам, мальчикам, о любви Иисуса. Никогда еще впечатление реальности религии Иисуса Христа, как оно было у этого учителя, не изгладилось из моей души.
В качестве поставки он был наиболее приемлемым. Можно сказать, что он умер во время своей работы, поскольку однажды вечером после проповеди он поспешил на поезд, простудился и умер через несколько дней. Его 72
похороны были временем, которое нужно помнить. Мистер Аткинсон питал к нему сильную привязанность, и служба, проведенная им, была весьма впечатляющей. Брат и сестра покойного, оба жившие в полном пренебрежении средствами, затем проснулись и стали членами церкви в Эбенезере».
предшествовали своему пастырю в мир света и славы. Братья Филд и Стеннинг умерли как мученики за свою работу: оба простудились, возвращаясь домой с проповеди, что в каждом случае через несколько дней оказалось фатальным. Таким же образом можно сказать о церкви в Авенезере, как и о церкви в Фессалониках: «Слово Господне прозвучало из них». Да будет от всех наших церквей, чтобы Евангелие благодати Бога нашего было возвещено грешникам и святым и прославилось Имя Господа нашего и Спасителя.
Следует сказать несколько слов об особой религиозной деятельности сестер в Эбенезере, не говоря уже о том, что в этом рассказе о пастырстве г-на Аткинсона в Брайтоне не было бы одной интересной детали. Сестричество в Абенезере, всегда ревностное в добрых делах, в последнее время объединило свои силы и расширило свои усилия в отделе «добрых дел и дел милостыни», в котором отличился один из древних, которого Господу Иисусу было милостиво отправить обратно. с небес на землю, чтобы она могла еще какое-то время служить Его бедным святым внизу в форме христианской работы, которая теперь повсюду носит ее имя. Доркас и Материнское общество, «последнее благотворительное учреждение Эбенезера», провело свое первое рабочее собрание 9 января 1877 года, которое пастор открыл и закрыл молитвой. Учреждение настолько процветало, что на третий год его существования возникла необходимость построить для его удобства отдельное помещение, которое было посвящено его использованию для проведения в нем короткой службы, в которой пастор, диаконы и комитет приняли участие вместе со своим великодушным другом, мистером У. Л. Пейном, который щедро оплатил расходы на возведение. Общество активно действует и стало средством совершения большого количества добра в своей особой сфере деятельности.
Таким образом, сестры в Авенезере, «как подобает женщинам, исповедующим благочестие, украшают себя добрыми делами», эти слова, как можно надеяться и верить, применимы к сестричеству во всех наших церквях.
Следует отметить, что это «Общество материнства и Доркас часовни Эбенезер» выросло из
существовавшее ранее «маленькое частное материнское предприятие», которое новое общество 73
принят и сохраняется в нынешней значительно расширенной и расширенной форме. С 1836 года в Эбенезере также существовало «Благотворительное общество Брайтонского союза» для посещения и помощи больным беднякам всех конфессий, которым занимается братство церкви.
ЧАСТЬ V.
ПОСЛЕДНЯЯ БОЛЕЗНЬ И СМЕРТЬ.
«Что значит жить наверху,
По правую руку от Бога, где царит Иисус;
Поскольку сладкий залог Его любви
О’ошеломляет нас на этих земных равнинах!
Ни одно сердце не может думать, ни один язык не может объяснить
Какое блаженство со Христом царствовать.
«Когда грех больше не заслоняет нам зрение,
Когда печаль больше не ранит наше сердце,
Как нам смотреть на Князя Света,
И все дела Его благодати исследуйте!
Какие высоты и глубины божественной любви
Будет ли там сиять сквозь бесконечные века!
«Это рай, который я хочу познать;
Этого я бы с терпением ждал,
Пока, отлученный от земли и всего, что внизу,
Я поднимаюсь на свое небесное место,
И взмахну ладонью и надену свою корону,
И вместе со старейшинами низвергните их».
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«Приближалось время, когда Израиль должен умереть». Блаженны те, для кого в этот торжественный период Бог Израиля является спасением, которого ждут, с надеждой доверяют, познают и реализуют благодаря драгоценной вере в Личность и дело возлюбленного Сына Божьего. Он — спасение Иеговы, которого Иаков видел пророческим оком как Примирителя Своего народа, с которым он боролся в Пенуэле как князь, имел власть у Бога и одолел; и Он, Ангел Завета, искупающий Свой народ от всякого зла, временного и вечного.
Для тех, кто уповает на Него, смерть — это не просто исполнение божественного назначения, согласно которому все люди должны умереть, но это также голос их Небесного Отца, призывающий их в обители в Его доме наверху — голос их Старейшины. Брат, с любовью приглашая их в Свой дом на небесах, чтобы увидеть Его славу и в своей степени поделиться ею с Ним; по выразительным словам Павла, «быть навеки с Господом».
Итак, поскольку всем людям положено однажды умереть, и поскольку в разуме Бога есть определенный момент, когда Он воздаст славу каждому получателю Своей благодати, этот период наступил согласно заветному порядку в отношении нашего брата. Исраэль Аткинсон до своего прибытия достиг не очень преклонного возраста — шестьдесят четыре года. Изначально от него было крепкое телосложение и здоровое телосложение, и от него можно было ожидать более продолжительной жизни. Но, вероятно, из-за последствий лишений, перенесенных в ранние годы, и усердия, с которым в зрелой жизни он продолжал свои исследования, он в течение ряда лет сильно страдал от диспепсии и зловещего ряда сопутствующих заболеваний. недуги, от которых обычно возникают там, что, без сомнения, в конечном итоге привело к сокращению его дней. Однако это время от времени очень огорчало его, но редко мешало ему выполнять свои обязанности служения. период моего служения, сейчас уже более 18 лет». Однако на следующий день ему стало лучше, и он «посетил церковное собрание, где три человека принесли восхитительное свидетельство», проповедовал в следующий четверг вечером, и ему «милостиво помогли, вопреки моим ожиданиям». . Как хорошо!
Верни мне здоровье, работу и полезность». Очевидно, тяжелое заболевание было для него тогда новым опытом, и оно в то время быстро прошло. Но год или два спустя упоминания о различных недугах в его дневнике становятся все более частыми, и очевидно, что он подвергался большим телесным страданиям 75.
по указанной выше причине в течение последних пятнадцати лет его жизни. Люди, чья пищеварительная организация настолько совершенна, что им не приходится раз в год неприятно напоминать о том, что желудок представляет собой важнейший компонент человеческого хозяйства, не могут составить ни малейшего представления о страданиях бедного подтвержденного диспепсия под сенью болезней. которые проистекают из плодовитого корня недугов — несварения желудка. Это был г-н.
Заноза в плоти Аткинсона на протяжении многих лет, которая, как и Пол в древности, что бы это ни было, нуждалась в благодати в постоянных упражнениях, чтобы позволить ему терпеливо терпеть; эту благодать он, как и Павел, часто находил повод просить Господа даровать. Поэтому в его дневнике отмечаются периоды страданий, сопровождаемые такими восклицаниями: «Господи, помоги! Господи, спаси меня от всех моих слабостей!» и другие, в равной степени свидетельствующие о телесных страданиях и страхе потерять терпение под их воздействием. За семь лет до кончины он говорит о своем недуге так: «Очень тяжело чувствовал свою старую болезнь. Снижает мое настроение и нейтрализует все усилия. Господи, помоги! Но хотя в последующие годы ему приходилось снова и снова ссылаться на своего «старого врага в желудке», его недуги редко мешали ему проповедовать; однако из его дневника видно, что они часто вызывали большие трудности при выполнении упражнений. Несомненно, это и другие испытания углубили экспериментальный тон его служения, ибо, согласно свидетельству Священного Писания, именно такими средствами Господь готовит Своих собственных посланных слуг к лучшему утешению душ Своего народа. {2 Коринфянам 1:4, 5, 6).
Лишь в ноябре 1878 года г-н Аткинсон был уволен со своей любимой работы на какое-то время. В начале того же месяца он заболел и продолжал так несколько недель, будучи не в состоянии проповедовать десять суббот подряд.
Во время этого необычного отсутствия среди своей паствы, в своей заботе об их духовном благополучии и тревожном беспокойстве о процветании дела Божьего в Эбенезере, он написал своему возлюбленному подопечному следующие нежные и поучительные пастырские письма:
«8 декабря 1878 года.
«Членам Церкви и Конгрегации, молящимся в часовне Эбенезер.
«Мои возлюбленные христианские друзья,
«Продолжение моего вынужденного отсутствия у вас вызывает у меня желание обратиться к вам со словом через моего уважаемого брата Джула.* * Кто 76
поставил кафедру в Эбенезере в День Господень, 8 декабря 1878 года.
С нами случались редкие вещи и новые вещи, хотя и не странные. Отсутствовать на своем рабочем месте во время служения, продолжающегося уже тридцать шесть лет, было очень редким явлением; но мне не дают занимать свое место среди вас, самый дом моего сердца в этом мире, вот уже пять недель подряд.
Пропуск Вечери Господней в обычное время нам во время моего пастырства до сих пор не был известен. Подобные устроения передают нам божественные послания. Господь добрый, дай нам умение понимать и смирение, чтобы принять их.
«Имейте в виду, что время испытания — это всегда возможность для коварного искусителя, которую он всегда использует. Случилось, как вы помните, когда великий Пастырь был поражён, все овцы рассеялись. Подобная вещь нередко случается, когда его подчиненные пастыри сломлены скорбью. Вы можете ценить служение больше, чем служение какого-либо конкретного служителя. Министры приходят и уходят; они здесь сегодня, а завтра их уже нет; но служение, Слово Господне, пребывает вовек. Вы также можете оценить дорогой старый дом с учетом изменений, которые за это время произошли в нем, где Слово жизни было проповедано среди вас, и вы сравнили этот час со временем пиршества. Я не прошу у вас вашего молитвенного сочувствия, ибо уверен, что оно у меня есть; но я прошу вас о вашем любящем отношении к дорогому Эбенезеру, чтобы я не мог скорбеть в своем горе о том, что мой труд оказался напрасным.
«Моя болезнь пришла ко мне внезапно; оно было острым и не коротким. Однако благодаря его остроте был приобретен новый опыт в духовных вещах, а в уме углубились некоторые старые духовные знания. Для меня совершенно новый опыт существовать целыми днями вместе без каких-либо духовных упражнений; но отвлекающие боли и страдания от усталости в этом несчастье привели к такому положению вещей. У меня также есть старое духовное знание о том, что благочестивая душа сама по себе не достаточна ни для каких духовных упражнений; но какими бы разными способами это знание ни было прежде подтверждено в уме, оно никогда прежде не имело практического подтверждения, которое оно получило через это несчастье. Еще один маленький кусочек старого духовного знания, хранящийся у меня, заключается в том, что спасение полностью принадлежит Господу, безопасность спасаемых нерушима, каковы бы ни были их опасности; но это страдание послужило проявлением этого знания 77
с точки зрения, с которой я никогда раньше не видел его чудесного превосходства. Ой ! в такое время, как то, через которое прошла моя душа, если бы от меня потребовалось что-нибудь, какое-либо духовное упражнение, чтобы обеспечить мое спасение, мое проклятие, при этом условии, стало бы абсолютной и ужасной уверенностью! Но,
«Спасение принадлежит Господу». Эта великая истина, если ее правильно понять, не оставляет ничего, что нужно платить, нечего делать и не во что верить, чтобы получить «верные милости».
безоговорочных обещаний наследникам обещания.
«И все же, о! как приятно снова вернуться в состояние, в котором можно наслаждаться драгоценными удовольствиями упражнений преданности! — где можно помолиться и поблагодарить
—-может призывать имя Господне и разговаривать с Богом; может излить свою душу Отцу Своему Небесному и услышать, что Бог Господь скажет в ответ.
«О мои возлюбленные друзья, используйте свои привилегии преданного служения, как частные, так и общественные, пока они у вас есть. Не упускайте возможности собраться вместе у семейного алтаря. Не отказывайтесь от собраний в святилище, которое считается «домом молитвы». Стремитесь к Богу во всем своем поклонении. Служите Ему, чтобы вы могли искать Его. Ищите Его, чтобы вы могли найти Его, и найдите в Нем все, что вы хотите, и все, что могут пожелать ваши вместительные души.
«Я рассчитываю сейчас, с течением времени, снова войти с вами в Его врата с благодарением и во дворы Его с хвалою, чтобы мы могли вместе прославлять Господа.
Однако это дело со всем его имуществом передано вместе со всем остальным в Его руки, которым я поверил.
«Благодать Господа Иисуса Христа, и любовь Божия, и общение Святого Духа со всеми вами. Аминь». Так молится твой добровольный слуга ради Иисуса:
«ИЗРАИЛЬ АТКИНСОН».
«29 декабря 1878 года.
«Моим любимым друзьям-христианам, членам Церкви и Конгрегации, стоящей на богослужении в Эбенезере,
«Мое отсутствие у вас было для меня долгим и болезненным и одним из мучительных элементов моей долгой болезни. Но каким бы долгим, болезненным и утомительным ни было мое страдание, по богатой милости нашего Господа оно было посещено и облегчено 78
много смягчающих обстоятельств, одно из которых — сознание того, что я имел живое и молитвенное сочувствие и любящую практическую заботу моих любимых друзей.
Пусть будет очевидно, что из страдания и его тревожных последствий возникнут богатые блага, соответствующие каждому из нас, под всепобеждающим провидением нашего Бога, и что наша выгода может явиться нам самим, друг другу и всем .
«Но, мои дорогие друзья, теперь я с любовью надеюсь вернуться в вашу среду, и тем более нежно, по мере того как мои силы обновляются. Хотя я с радостью чувствую, что пространство между мной и моим местом в святилище с каждым днем уменьшается, я могу лишь предвидеть, какой будет моя радость, когда мне снова будет сказано: «Пойдем в дом Господень». мы не разочаровываемся в нашей надежде на это событие! Пусть это долгожданное событие, когда оно наступит, не станет разочарованием ни для вас, ни для меня! Пусть Отец милосердия дарует мне мою молитву и мое ожидание относительно моего ожидаемого возвращения, то есть что Он наполнит дар этой милости настолько полным Своим обогащающим благословением, что священное ограничение может быть на всех нас, со всем нашим душу, чтобы возвеличить Его ради богатства Его благодати! Братья, молитесь об этой милости.
«Я бы сказал, что, хотя я заботился о том, чтобы труды моих братьев, которые занимали меня за кафедрой, были плодотворны для всякого духовного блага, а молитвенные собрания были временем святого общения и снисходительной свободы с Богом, я радовался что ваш практический интерес к возникшим среди нас благотворительным учреждениям не лишен недостатка. Позвольте мне смелость сказать вам: «Пусть никакое доброе дело не задерживается из-за моего отсутствия». Я думаю о нашем ежегодном собрании в первый вторник Нового года. Я должен обязательно отсутствовать иначе, как духом. Как это будет странно для меня! И, как я не могу не предположить, и для вас тоже. Но соберитесь, мои дорогие друзья, и в большем количестве в связи с моим отсутствием.
Сплотитесь вокруг дорогих братьев, на которых лежит бремя руководства делами этого благородного учреждения, нашей Воскресной школы, и их коллег в самоотверженной, но благотворной работе, которая там ведется. Поощряйте их. Им нужно это выражение вашей любви. Они имеют право на такое свидетельство вашего уважения. Такое признание их вами побудит их тратить и тратить на то, что, с одной точки зрения, может рассматриваться как дело человечества, и, с 79
другой, дело Божие. Когда по этому случаю вы соберетесь вместе, пусть вы испытаете каждое священное чувство, которое может возникнуть от Божественного Присутствия среди вас, и каждое священное чувство, которое может возникнуть и соединиться с братьями, живущими и работающими вместе в единстве.
«Разрешите мне добавить, мои возлюбленные друзья, что голос Вдохновения предупреждает нас, что «время коротко» и что продолжительность нашей собственной жизни настолько неопределенна, что мы не можем похвастаться завтрашним днем. Что в таком состоянии должно быть предметом желаний и стремлений христиан? Что, как не «заниматься», пока мы здесь, и быть готовыми ко времени нашего отъезда? Я хотел бы, чтобы громкое увещевание, которое я услышал о моей собственной смертности, усилило мое ощущение ценности того времени и возможностей, которые могут ожидать меня в моем быстро сокращающемся будущем, и чтобы я мог быть пробужден и направлен на занятие всех вещи и занимайте только до тех пор, пока не придет Мастер. Пусть, мои дорогие друзья, у нас будет благородное и святое стремление стать сосудами, освященными и достойными Учителя».
использование; ежедневно представлять себя для принятия в Его служении, быть принятыми, посвященными и используемыми Им для продвижения Его благодетельных и святых целей в сердцах, жизни и судьбах людей; и получить Его милостивое признание, Его «молодец» при Его пришествии. Так же пусть у нас будет высокая духовная цель быть «готовыми», когда придет «время нашего исхода».
Братья, мы граждане города, Строителем и Создателем которого является Бог, и наше наследие находится в «лучшей стране». Наше освящение уверяет нас, что у Бога есть для нас святое предназначение, и что наше сыновство, что Он приготовил для нас часть, становится достоинством чудесных отношений, до которых Он нас возвысил. Таким образом, с нашим уходом нам нечего терять и все приобретать: нечего бояться и всего ожидать.
Конец нашего избрания, нашего искупления и нашего призвания — это соображение, которое мы вполне можем лелеять из-за его мощного и сладкого влияния, позволяющего отучить от плотских и мирских вещей, пока мы остаемся здесь, и развивать в нас во время нашего ухода. готовность уйти отсюда, чтобы быть святыми и непорочными перед Ним в любви.
«Пусть Дух Святой всеми обстоятельствами, которые приходят нам на ум, впечатлит в наш разум несравненную важность и превосходство духовного и небесного над вещами природными и земными, «невидимого» над вещами 80
которые видны. Пусть мы узнаем и почувствуем, что мы — дети Божьи, и наполним наши сердца такими чувствами, которые подобают сыновьям и дочерям святого, справедливого и доброго Господа Всемогущего. Пусть мы когда-нибудь будем ходить такими путями и делать те дела, которые достойны похвалы столь выдающихся людей. Давайте же переносить наши скорби и наши страдания с покорностью и терпением тех, кто твердо верит во всестороннее и неустанное провидение Бога, их Отца. И пусть мы живем и умрем, твердо цепляясь за все возвышенные ожидания, которые могут быть обоснованно приняты теми, кто назван «наследниками Бога и сонаследниками Иисуса Христа».
«Я, мои возлюбленные друзья, как бы недостойно я ни поддерживал характер, ваш добровольный слуга ради Иисуса,
«ИЗРАИЛЬ АТКИНСОН».
По благословению Божьему, он достаточно выздоровел, чтобы присутствовать на богослужении в часовне в день Господень, 5 января 1879 года; 12-го числа он «преломил хлеб» во второй половине дня, а в следующую субботу занял кафедру и проповедовал со слов: «
Благо для меня, что я пострадал, чтобы мне научиться постановлениям Твоим» (Псалом 118:71), отмечая это событие в своем дневнике так: «Не умею говорить или писать о милости возможности войти еще раз о моей работе. Сделай это милостью, дорогой Господь». 30-го числа того же месяца он возобновил вечерние службы по четвергам и «проповедовал с приятным чувством и сладким вкусом Слова из Хаба. iii. 19: «Господь Бог — сила моя». С этого времени ему была предоставлена возможность продолжать свои труды в течение почти восемнадцати месяцев, хотя к концу этого периода он почувствовал «большую слабость». В день Господень, 27 июня 1880 года, он проповедовал в состоянии очень сильной слабости, едва будучи в силах стоять. Болезнь началась или, вернее, развилась, что было посланником Отца Небесного, посланным разрушить скинию. После этого он занимал кафедру в день Господень еще на одну субботу, а именно, 14 ноября 1880 года, когда он проповедовал из {Ионы 2:9}: «Спасение от Господа», — текст, который он взял в его первая попытка проповедовать Евангелие; а вечером из {Луки 13:24}: «Подвизайся войти тесными вратами» и т. д., отмечая в своем дневнике об упражнениях дня:
«Одобрено. Благослови, Господь. Силы неравны, но помогли пройти. После этого он дал краткую информацию 81
обращается только по четвергам вечером, насколько позволяют силы, к числу человек около десяти; также в день Рождества, и его текст в этом случае был очень уместным и ценным словом в {Матфея 1:21}. В день Господень, 3 апреля 1881 года, он в последний раз преломил хлеб со своей паствой. Это был торжественный сезон. По его словам, он чувствовал себя деревом, которому его небесный Отец предназначил свалку, намекая на обычай отмечать деревья для вырубки, добавляя выражение уверенности в своем будущем. В четверг, 7 апреля, он «говорил немного из {Евреям 10:35}», но на следующий день был «очень слаб».
Судя по всему, это был последний раз, когда г-н Аткинсон обращался к своим людям с помощью текстового сообщения.
На следующей пятничной неделе, 15 апреля, в Страстную пятницу и годовщину своего пастырства в Эбенезере, он председательствовал на собрании, состоявшемся по этому случаю в часовне.
Следующий отчет о ходе процесса, присланный г-ном Греем, находившимся тогда в шестимесячном сроке,
испытательный срок в Абенезере*, появилось в «Евангельском вестнике» в следующем месяце:
* Мистер С. Грей восполнял недостаток служения ослабевшего пастора в Эбенезере около двадцати суббот с растущим одобрением, когда 28 марта наступил конец всякой надежде. Но эта радость уменьшилась, и на ее месте он высказался за то, чтобы г-н.
Аткинсон снова сможет выполнять свои обязанности служения, церковь, с полного согласия своего пастора, дала г-ну Грею приглашение на шесть месяцев предоставить кафедру для пасторства. Он принял это предложение и, выполнив обязательство, был приглашен на пасторскую должность в августе следующего года, поскольку прихожане увеличились, а церковь держалась вместе, наслаждаясь миром. 181 член проголосовал за и только шесть против по вопросу о приглашении, которое, будучи столь единодушным и сердечным, было принято г-ном Греем. Службы по поводу его поселения состоялись во вторник, 6 декабря 1881 года; и, таким образом, эта христианская церковь, у которой в течение пятидесяти семи лет было только два пастыря, наслаждаясь большим духовным процветанием при обоих, теперь мирно и счастливо обосновалась под своим третьим пастырем, которому может быть столь же продолжительный и процветающий союз с церковью в Эбенезер будет милостиво принят.
«Двадцать седьмая годовщина пасторства г-на И. Аткинсона на Ричмонд-стрит состоялась в Страстную пятницу, 15 апреля. Около 200 друзей пили чай в классе; 82
где после чая состоялось общественное собрание, на котором присутствовало около 400 человек. Пастор председательствовал. В своей вступительной речи он отметил, что, по всей вероятности, это будет последний раз, когда он будет отмечать вступление в должность в Эбенезере. За время своего пастырства он пережил множество превратностей. Но ему не пришлось искать новую религию, поскольку представились новые обстоятельства. Несомненно, в его службе были недостатки; но они были прощены добрыми людьми. Однако ему не следует делать особых признаний; ибо он прожил достаточно долго, чтобы знать, что, когда люди говорят о себе уничижительно, они часто в тонкой манере предаются самовосхвалению. В заключение своего пути он должен был сказать — и сказал это без тщеславия, — что он не исповедуется ни в праздности, ни в корысти, ни в неверности, ни в бесплодии.
«Вечером он заявил, что в начале болезни его разум находился в приподнятом состоянии. Нередко он мог петь...
«Бегите с радостью по сияющему пути».
Но радость эта уменьшилась, и на смену ей пришел спокойный, тихий, умиротворенный дух, прекрасно отраженный в милых строках ----
«Дай мне спокойствие, благодарное сердце,
От всякого ропота свободен.
Что касается этого мира, у него не было проблем; а что касается следующего мира, то священные принципы, которые были опорой его души в жизни, станут опорой его души, когда смерть будет близка. С обращениями выступили братья-дьяконы Уэбб, Эллиотт и Козенс, которые выразили сочувствие своему пастору, свое ощущение грусти этого события, и тем не менее были удовлетворены тем, что печаль не осталась совсем без облегчения.
«Впоследствии к собранию обратились господа Пейн и Рид, которые выразили добрые чувства, которые они питали к г-ну Аткинсону, и выразили надежду, что процветание, ожидавшее церковь в прошлом, благодаря божественному благословению, продолжится. чтобы получить удовольствие.
«Короткое выступление г-на С. Грея, гимн и молитва, произнесенные председателем 83
завершил учения».
Конец уже приближался. Волнение от встречи было слишком сильным для ослабевшего пастора, и он вернулся в свой дом, чтобы больше не покидать его, за исключением своего небесного дома, куда он вошел через три недели после этого. Мисс Аткинсон, рассказывая об этом последнем периоде жизни своего отца и о его последних часах, пишет так:
«Мой дорогой отец преодолел трудную сцену в Страстную пятницу лучше, чем я опасался, и смог пойти домой пешком. Однако ранним субботним утром он позвал меня к себе и сказал, что ему очень плохо. Ему удалось одеться, и я поспешил принести ему лекарство, которое он принял; но, постояв минуту, меня охватила сильная боль, и я подумал, что он упадет. Я уложил его в кровать, и он оставался там весь день.
На следующий день случился приступ дрожи. В понедельник он думал, что чувствует себя лучше, встанет и спустится по лестнице, но очень скоро был вынужден вернуться в постель; и это был последний раз, когда он выходил из своей комнаты. С этого времени у него пропал аппетит, и в следующую субботу я увидел в нем такую большую перемену — мне казалось, что на его лице была написана смерть, — что, посоветовавшись с братом, мы телеграфировали сестре. После того, как мы это сделали, когда я вернулся в комнату отца, он сказал: 44 Мне бы очень хотелось еще раз увидеть Эффи, назвав сестру по имени, и я рассказал ему, что мы сделали. Она успела как раз успеть на последний поезд и поздно вечером добралась до Брайтона. На следующее утро, когда она вошла в комнату, он так обрадовался ее появлению и, поглаживая ее по волосам, сказал нам: «О! девочки, я хотел бы сейчас создать колонию и начать», имея в виду, что теперь, когда мы встретились, он хотел бы, чтобы мы все вместе отправились в лучшую землю.
«В течение недели его часто мучили сильные боли, и однажды, во время сильного пароксизма, он сказал: «О, какой ужасный грех, должно быть, причиняет такую боль!» В день Господень, 1 мая, я впервые заметил вокруг него странный вид, который указывал на то, что болезнь поразила мозг. Вечером позвонил друг, один из исполнителей, и повидался с ним на несколько мгновений. Чувствуя, что время приближается, он спросил моего дорогого отца, кого бы он хотел его похоронить. Он подумал пару секунд, а затем сказал: «Думаю, Эдвард должен меня похоронить; да, Эдвард 84
должен похоронить меня», имея в виду мистера Митчелла из Гилфорда. До этого времени мы совершенно не подозревали о каких-либо его желаниях по этому поводу. Я должен также сказать, что все время, пока он оставался в постели, он страдал от такой полной прострации, что умолял меня не позволять звонившим друзьям заходить в комнату, чтобы поговорить с ним, так как он чувствовал себя слишком больным, чтобы видеть любой.
В понедельник, 2 мая, он был очень болен, его мысли блуждали, особенно ночью, и ему было очень трудно что-либо глотать, у него сильно болело горло. Весь следующий день его мысли блуждали, хотя он знал всех нас; и когда мой брат пришел вечером и изменил свою позу ради него, он сказал: «Будь здоров, мой драгоценный мальчик». Рано утром следующего дня, в день своей смерти, он пожаловался на боль в одном из пальцев ноги, которая продолжалось около шести часов. Потом, около девяти часов, боль снова возобновилась в плече и груди, и было очень тяжело находиться рядом с ним и чувствовать, что мы ничего не можем сделать, чтобы облегчить его страдания. Около четырех часов боль у него прошла, и он сказал нам, что «вполне счастлив, никакой боли, ничего его не беспокоило; о нет, вполне счастлива, — с ударением повторяя слова «совершенно счастлива». После того, как боль ушла, он дважды назвал меня по имени и сказал нам: «Поцелуйте меня, поторопитесь». Примерно за четверть часа до смерти, после нескольких попыток, ему удалось повторить этот стих:
«Устал от земли, себя и греха,
Дорогой Иисус, освободи меня;
И во славу Твою прими меня,
Потому что я очень хочу быть там.
Казалось, вся душа его выходила в этих строках, которые, вместе с другими строками родственного характера, он постоянно повторял на протяжении всей своей болезни, но, думаю, никогда не забуду, как он повторил их в последний раз. Он все еще размышлял над этим стихом вплоть до пяти минут после своей смерти. Он ушел из этой жизни, не вздохнув и не пошевелив пальцем.
— настолько тихо, что мы едва могли определить момент его ухода.
«На протяжении всей своей болезни мой дорогой отец прекрасно осознавал, что она закончится фатально, и, предвидя смерть, все время мирно отдыхал в Иисусе, ожидая наступления того времени, когда он должен уйти и быть с Ним».
«Блаженны мертвые, умирающие в Господе». Так умер наш брат Исраэль Аткинсон в 6 лет.
утра в среду, 4 мая 1881 года, желая примерно за два месяца завершить 85
шестьдесят четвертый год своего возраста и через несколько дней после завершения двадцать седьмого пасторского служения в Брайтоне. Как примечательное совпадение было отмечено, что именно в мае 1837 года наш дорогой брат впервые сел за стол Господень; в мае 1854 года он был рукоположен в пастора церкви в Брайтоне; а в мае 1881 года его призвали выше, чтобы присоединиться к торжествующему войску наверху.
Похороны состоялись в понедельник после его кончины, и, возможно, мы не можем сделать ничего лучше, чем скопировать описание этой торжественной и впечатляющей сцены, данное в «Евангельском вестнике», которому так неоднократно были обязаны эти страницы:
«Погребение останков нашего дорогого брата состоялось в понедельник, 9 мая, на Заочном кладбище в Брайтоне, в присутствии очень большого числа людей — местная газета сообщает, что около 4000 человек. В число «главных скорбящих» вошли члены семьи покойного, дьяконы церкви и их жены, а также трое других друзей, которые следовали за катафалком в четырех каретах. Многие члены церкви последовали за ним на других транспортных средствах. Многие сотни людей, не связанных с церковью или общиной в Эбенезере, пришли, чтобы отдать последнюю дань уважения ушедшему человеку Божьему. Детей субботней школы выстроили в ряд по обе стороны тропы между воротами кладбища и часовней в земле. Службу в часовне проводил г-н Э. Митчелл из Гилфорда, которому помогал г-н С.
Грей, который исполнял обязанности г-на Аткинсона на протяжении большей части его болезни. Гимн,
«Почему мы оплакиваем уходящих друзей? — пели в часовне, и «Мы говорим о царстве блаженных» дорогие дети, пока процессия проходила между ними от часовни к могиле.
"Мистер. Митчелл произнес речь на могиле, очень высоко отзываясь об умершем человеке Божьем, который был его любимым пастором в Господе. Манера говорящего была очень впечатляющей и трогательной, его собственные чувства в одной части выступления были таковы, что совершенно его одолели. В конце обращения собравшаяся компания пела в вере в Того, Кто есть Жизнь и Воскресение Своего народа, гимн которого в первом стихе звучит так:
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«Спит в Иисусе, блаженный сон!
От которого никто никогда не просыпается, чтобы плакать;
Спокойный и безмятежный покой,
Не сломленный последним врагом.
(См. Стивенс* Избранное, Гимн 858.)
"Мистер. Грей завершил службу произнесением благословения.
«Надпись на гробу гласила: «Израэль Аткинсон заснул 4 мая 1881 года на шестьдесят четвертом году жизни». Несмотря на очень большое количество присутствующих, все было проведено самым упорядоченным и подобающим образом, каждый будучи соответственно впечатлены торжественностью и необычностью этого события. Среди собравшихся друзей были братья-служители Хортон, Нанн, Лоусон, Литтлтон, Гласкин, Вирго, Бокселл, господа Шарп и т. д. После похорон друзья собрались на молитвенном собрании, это был обычный вечер службы в Эбенезере. В данном случае помолвка, конечно, будет трогательной и трогательной. Дьяконы по отдельности вознесли молитву, и г-н Грей произнес подходящую речь, основываясь на соответствующих стихах из {Иоанна 14}. Пели гимны: «О, счастливы те, кто укрылся в безопасности», «Бог любви непременно снисходит», «Господь, мы не чувствуем тревожной заботы», «Иисус, пока наши сердца кровоточат?» Гимны, более приспособленные к данному случаю, не могли быть выбраны для выражения смешанных чувств и чувств скорбящей церкви, только что вернувшейся из могилы глубоко любимого и почитаемого пастора, как скорбящие о своей утрате и радующиеся при мысли о своем приобретении. и надеясь однажды объединиться со счастливой толпой, к которой так недавно присоединился дорогой человек Божий».
Проповеди по поводу ухода ныне прославленного слуги Господня были произнесены в Авенезере в день Господень, следующий за днем похорон. Утром г-н С. Грей произнес проповедь, начиная с {Иеремии 12:5}, беседу на тему смерти в целом, но с особым и любящим упоминанием об усопших, а также со словами доброго сочувствия, адресованными его скорбящей церкви и семья. Г-н Эдвард Митчелл из Гилфорда проповедовал вечером из {2 Тимофею 4:7, 8}: «Я подвизался добрым подвигом; Я закончил курс» и т. д. По предварительной записи, это будет похоронная проповедь, и г-н.
Митчелл воспитывался под руководством г-на Аткинсона, большая часть из 87
Речь состояла из упоминаний об умершем личного и исторического характера, произнесенных с большим чувством и теплотой привязанности. Проповеди читались многолюдным и внимательным прихожанам, почти все из которых были одеты в одежду, которую обычно носят скорбящие. Кафедра также была задрапирована черным. Обе проповеди были опубликованы.
Следующий портрет г-на Аткинсона как человека Божьего и служителя Христа был составлен г-ном Митчеллом по особой просьбе составителя этих страниц:
Иегова устами Своего слуги Исайи предсказывает и обещает относительно Своего духовного Израиля: «Все, кто увидит их, признают их, что они — семя, которое благословил Господь». Иллюстрацией этому служат высказывания женщины из Сунема, в доме которой Елисей имел обыкновение есть хлеб, проходя взад и вперед: «Я вижу, что это святой человек Божий, который постоянно проходит мимо нас». Благодать самоочевидна. Как Христа нельзя было спрятать в доме, так и Его нельзя спрятать, когда Он формируется в сердце грешника. Милосердная особенность, указанная пророком, была очень очевидна в том, чей характер как христианина и служителя Евангелия я пытаюсь здесь обрисовать. Никто из знавших его не мог сомневаться в том, что он является подданным божественной благодати, и не мог сомневаться в том, к какой семье он принадлежал. Он явно был «человеком Божьим».
Одной из наиболее ярко выраженных черт его характера была его честность. Он был решительно принципиальным человеком. Уклонение и двусмысленность ненавидели его душу. Истина Божья была для него дороже, чем личная дружба или земная выгода, и любое отклонение от прямого пути вызывало у него самое суровое осуждение. Он обладал сильной волей и большой целеустремленностью. Это позволило ему преодолеть трудности и невзгоды, которым могли бы подвергнуться более слабые люди. Его суждение было здравым.
Обладая от природы проницательным умом, ясным мышлением и внимательным наблюдателем, он был хорошо подготовлен, чтобы давать советы как в мирских, так и в духовных трудностях. Он был очень прилежным человеком и несколько сдержанным в манерах, но его привязанность была сильной и постоянной. Его внешняя жизнь была честной и незапятнанной, а внутренняя жизнь была отмечена большим общением со своим Божественным Учителем, которого он любил всеми силами своей души. Он не был сплетником, но в близком ему обществе раскрепощался и свободно сообщал о запасах, накопленных им в уме. Божественная истина была элементом 88
чему он порадовался. У писателя остались сладкие воспоминания о священных временах, которые ему посчастливилось провести с ним, когда небо казалось так близко, что он мог почти видеть его жемчужные врата и слышать звуки песен его благословенных жителей, в то время как его собственное сердце ответил: «Достойный Агнец! »
В своем служении он ясно показал, что он не наемник, а истинный слуга Иисуса Христа, «принимающий на себя надзор» за стадом «не по принуждению, а добровольно; не из гнусной корысти, а по спешке; не как господин над наследием Божиим, но как образец для стада». Его народ был в его сердце, и слава Божья в их благополучии была великой целью его жизни. Апостольские увещевания были образцами, по которым он стремился формировать себя: «Размышляйте об этом; отдай себя целиком им, чтобы выгода твоя была видна всем». Учись показывать себя Богу одобренным, делателем, которому не нужно стыдиться, правильно разделяющим Слово истины». «Совершайте дело евангелиста; дай полное доказательство твоего служения». Он усердно изучал Слово. «Закон Господень радовал его», и «он радовался Слову, как нашедший великую добычу». Он считал, что истинные интересы людей лучше содействуют пастору в его кабинете, чем тому, что он слоняется по их домам; поэтому он навещал его редко, за исключением случаев болезни. Разум Духа в Его Слове был для него предметом великой заботы; и хотя он свободно пользовался тем, что написали другие мужи Божьи, он не следовал никому рабски, а трудился молитвой и тщательным изучением, чтобы сформировать независимое суждение о значении Писания. Он глубоко осознавал торжественность и важность служения Слова и считал всякую глупость и легкомыслие неуместными за кафедрой; однако он ни в коем случае не был неодушевленным проповедником, но полон жизни и энергии, его выразительное лицо часто светилось радостью, которую он осознавал в служении своему Учителю, в то время как в других случаях таяние его сердца проявлялось влагой. в его глазах. Его доктринальные взгляды были такими, которые можно было бы назвать гиперкальвинистскими. Глубины Божьи были драгоценны для его души и часто распространялись о них, особенно о заветных обязанностях Господа Иисуса Христа.
Другие части истины, однако, не были исключены; Провозглашалась «вся воля Божия».
Верующим напоминали об их обязанностях, направляли ищущие души, а грешников с любовью и верностью предупреждали об их опасном состоянии. Многие и 89
различные испытания, через которые он прошел, заставили его часто подвергать своего Бога испытанию и придали его проповедям богатый экспериментальный оттенок, что было очень благодарно испытанным верующим. Считая Евангелие Божьим лекарством от нужд и бед Его народа здесь, на земле, он постоянно старался представить его в таких формах, которые были бы пригодны для удовлетворения условий, в которых находились паломники, идущие домой, и таким образом «утешать их тем утешением, которым он сам был утешен Богом». Он помнил вдохновенное описание истинного пастыря, что «он должен питать паству знанием и пониманием». Он трудился, наставляя свой народ, чтобы они «укоренились и укрепились» в истине. Его служение характеризовалось значительной оригинальностью мысли, широтой понимания и разнообразием подхода и сопровождалось силой, воздействовавшей на сердца многих.
Многие современные изобретения, дополняющие Евангелие, не нашли у него поддержки. Так называемые «Священные концерты» и «Песенные службы» не встретили в его руках ни сочувствия, ни поддержки. Это возникло не из-за неспособности оценить прелести музыки, которую он чрезвычайно любил, а из-за убеждения, что все подобные религиозные развлечения имеют тенденцию притуплять духовность и что они окажутся помехами, а не помощью делу Христа. Он имел обыкновение говорить, «что он жалел человека, который не мог найти достаточного удовлетворения в Евангелии, не стремясь восполнить религиозные удовольствия мирскими развлечениями».
Он не был тем, кого можно было бы назвать «человеком воскресной школы». Он говорил, что «ему было трудно разобраться в возможностях детей», но сочувствовал школе и оказывал ей действенную помощь. Он организовал для учителей библейский класс, который оказался весьма полезным учреждением. Обучение, которое давалось учителям, делало их более квалифицированными для обучения детей, в то же время оно стремилось поддерживать преподавание в школе в гармонии с обучением с кафедры. Это был настоящий «труд любви». Для него не было ничего более благоприятного, чем собрать вокруг себя тех, кто жаждал большего познания божественных истин. Прилагались все усилия, чтобы сделать собрания полезными, и многие могут засвидетельствовать полученные от них преимущества.
Различные благотворительные учреждения, связанные с церковью, пользовались его горячим сочувствием и поддержкой. Он считал их подлинным проявлением истинного христианина.
дух, рассчитанный на прославление Бога и приносящий пользу как дарителям, так и получателям.
Для небольшого человека, который имел с ним личную дружбу, память о нем всегда будет драгоценна. Гораздо более широкий круг «высоко ценил его с любовью за его дело». «Благословенна память праведных». «Они отдыхают от своих трудов, и дела их следуют за ними».
На этом компиляция этих нескольких биографических страниц подошла к концу. Да будет способствовать славе Божией и пользе духовного читателя написанное! Мистер.
Аткинсон, безусловно, был в некоторой степени замечательным примером того, что может сделать Бог, призывая Своих слуг со смиренной жизненной позиции и готовя их к полезности в Его Церкви, как способных служителей Нового Завета и успешных проповедников Евангелия Его благодати, без вмешательство человеческой помощи, оказываемой в форме коллегиального обучения и манипуляции. Можно было бы упомянуть множество имен христианских служителей, названных подобным образом, квалифицированных и принесших пользу Церкви Божией. И примечательно, что апостолы нашего Господа были призваны к своей работе по большей части из скромного положения в жизни, и литераторы того времени упрекали их как «невежественных и необразованных людей». Однако мужи Божии, призванные таким образом к важному и ответственному делу проповеди Евангелия Христова, всегда прилагали все старания, чтобы совершенствовать свой ум и развивать дары, дарованные им Богом на благо Его. люди. Как мы видели на примере г-на Аткинсона, они добросовестно и настойчиво подчинялись указаниям, данным Святым Духом Его служителям, и усердно занимались чтением и размышлением, а также использовали все средства, чтобы расширить свое знакомство со всеми ветвями науки. знания, вероятно, пригодятся им в их священном призвании. Такие люди — лучшие дары Христа Его Церкви на земле. На них нельзя смотреть как на чудесные звезды в церковном полушарии или как на сияющие светила в пышности и великолепии мирских учреждений; но такие благочестивые, милостиво одаренные люди являются избранными Богом орудиями для собирания Его избранных, которых можно найти главным образом среди «бедных мира сего», и для созидания Его народа в их святейшей вере. В Его руке они сохраняют на земле знание и любовь к тем драгоценным высшим доктринам Его славной благодати, которые люди с высшим образованием слишком часто — можно сказать почти повсеместно — презирают, высмеивают или игнорируют. май 91
Господь благословит эту скромную попытку изложить жизнь, труды и характер одного из этих богопочитаемых людей! И ох! пусть Он будет милостиво послать Своим церквям много таких пасторов – наученных благодатью людей, благочестивых учителей, которые будут заботиться о стаде – людей, ревностно стремящихся к спасению грешников, ревностных к почестям нашего славного Еммануила и старающихся проповедовать все истины Евангелия нашего заветного Бога в связи со спасением Его Церкви! Аминь и аминь.
Следующая надпись была помещена в часовне на табличке, установленной церковью в память об их покойном пасторе:
В ПАМЯТЬ О
ИЗРАИЛЬ АТКИНСОН,
КОТОРЫЙ ВХОДИЛ В РАДОСТЬ ГОСПОДА СВОЕГО
4 МАЯ 1881 ГОДА
НА ШЕСТЬДЕСЯТ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД СВОЕГО ВОЗРАСТА.
Он был верным служителем Евангелия Иисуса Христа и на протяжении двадцати семи лет любимым пастором церкви, собиравшейся в этом месте.
«Я вел хороший бой; Я закончил курс; Я сохранил веру; отныне приготовлен мне венец праведности, который даст мне Господь, праведный Судия, в тот день» (2 Тимофею 4:7, 8).
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